

# Flacăra Rosie

ORGAN AL COMITETULUI REGIONAL P.M.R. ARAD ȘI AL SFATULUI POPULAR REGIONAL

Arad, anul X Nr. 2924 | 4 pagini, 20 bani | Vineri, 25 Decembrie 1953.

— „Decada Cărții” pag. 2.  
— Expoziția de păsări și animale mici din Arad pag. 11  
— Unde duce lipsa de colaborare între unitățile ce încheie contracte cu producătorii pag. 11  
— Din activitatea cabinetului tehnic dela Depoul de locomotive pag. 111

— Să fie realizat planul de colecții în raionul Arad pag. 111  
— Pentru interdicerea grabnică a înarmărilor atomice pag. 111  
— Cine este interesat în continuarea războiului din Indochina pag. 111  
— Pregătirile în vederea sărbătoririi în Ianuarie 1954 a celei de a 300-a aniversări a unirii Ucrainei cu Rusia pag. 111

— Presa Indiană comentează declarația făcută de primul ministru al Pakistanului pag. 111  
— Noi semne ale crizei economice care se abate asupra S.U.A. pag. 111  
— Deschiderea unei mari expoziții de artă populară românească la Paris pag. 111  
— Vorbesi oamenii din țările capitaliste pag. 111

## O puternică manifestare a unității poporului nostru

Ziarele au publicat rezultatele alegerilor de deputați în sfaturile populare, după datele primite de prezidiul Marii Adunări Naționale dela comisiile electorale regionale. Alegătorii au votat aproape în unanimitate pentru candidații Frontului Democrației Populare.

Alegerile de deputați în sfaturile populare au constituit o strălucită demonstrație a unității de nezdruccinat a poporului român, o mărturie a atașamentului poporului român față de statul său democrat-popular.

Alegerile de deputați în sfaturile populare au arătat adâncul democratism al orânduirii noastre de stat, care asigură cele mai largi drepturi democratice pentru popor. Pentru sfaturile populare regionale și sfatul popular al orașului București, numărul alegătorilor a trecut de 10.660.000. Această cifră înțeapă aproape de trei ori cifra alegătorilor înscrși în listele electorale din anul 1928.

Democratismul sistemului nostru electoral apare mai puternic dacă privim procentul alegătorilor prezenți la vot. Pentru sfaturile populare orășenești au votat peste 98 la sută din alegători, iar pentru sfaturile populare comunale, raionale și regionale aproape 96 la sută din alegători.

În anul 1937, de pildă, n'au participat la vot decât 67 la sută din cei 4.649.163 înscrși în liste, la vot.

Masiva participare la vot este rezultatul griji regimului democrat-popular pentru asigurarea condițiilor ca fiecare cetățean să-și poată exercita drepturile cetățenești. Zeci și sute de mii de agitații au pătruns în fiecare casă, la orașe și sate, lămurind pe cetățeni asupra modului cum pot să-și exercite dreptul de vot. Au fost create un mare număr de secții de votare, pentru operațiunile de votare să decurgă în bune condițiuni. Și-au putut exprima votul cetățenii bolnavi în spitale sau la domiciliu, ca și cei aflați în călătorie. Toate acestea contrastază adânc cu alegerile din țările democratice burgheze, unde milioane de oameni sunt împiedicați să-și exercite dreptul la vot. Numai la recente alegeri în Statele Unite, țară ale cărei cercuri conducătoare vor să dea poporului nostru lecții de democrație, 25 milioane de oameni au fost lipsiți de dreptul de vot. Astfel de fapte ne arată caracterul mincinos și fălarnic al democrației burgheze.

Pentru candidații F.D.P. în sfaturile populare regionale și sfatul popular al orașului București și-au dat votul peste 10.100.000 de cetățeni. Această cifră impresionantă oglindește atașamentul poporului față de regimul democrat-popular, față de Partidul Muncitoresc Român, forța conducătoare a poporului muncitor în lupta pentru construirea socialismului, pentru apărarea păcii.

Cele peste 10.100.000 de voturi acordate candidaților Frontului Democrației Populare oglindesc dragostea claselor muncitoare, eliberată de sub exploatarea capitaliștilor, față de regimul de democrație populară, hotărârea ei de a înfăptui politica partidului de industrializarea socialistă a țării, de dezvoltarea armonioasă a tuturor ramurilor industriale, de sporierea necentenită a producției, de ridicare continuă a nivelului material și cultural al oamenilor muncii.

Cele peste 10.100.000 voturi pentru candidații F.D.P. oglindesc dragostea țărănimii muncitoare, eliberată pentru totdeauna de sub jugul moșierilor, pentru viața nouă ce înfloarește în satele noastre, hotărârea ei de a urma politica partidului de ridicarea continuă a producției agricole, de intensificare a schimbului între sat și oraș, de dezvoltare treptată a agriculturii socialiste.

Cele peste 10.100.000 voturi pentru candidații F.D.P. exprimă recunoștința întregului popor pentru prețuirea de care se bucură în

regimul democrat-popular, hotărârea lor de a urma politica partidului de ridicare culturală a poporului, de înflorire a culturii, artei și științei în patria noastră.

În sfaturile populare au fost aleși 135.220 de deputați. Cei mai mulți dintre ei sunt muncitori și țărani muncitori. Alegerile au constituit încă o mărturie strălucită a tăriei și trăiniceii alianței clasei muncitoare cu țărănimia muncitoare, în care rolul conducător aparține clasei muncitoare, alianță care constituie baza politică de nezdruccinat a regimului de democrație populară.

Dintre deputații aleși, 86,93% sunt de naționalitate română, iar 13,07% sunt din rândul minorităților naționale, alegerea din rândul lor a aproape 18.000 de deputați, ilustrând atașamentul profund al oamenilor muncii din sâmul minorităților naționale față de politica partidului în problema națională și cimentarea tot mai puternică a unității oamenilor muncii, indiferent de naționalitate, în opera de construire a socialismului, de întărire și înflorire a patriei comune, Republica Populară Română.

Ziaristul englez Derek Kartun, în cartea „S.U.A.53”, descriind farsa alegerilor în Statele Unite pentru desemnarea președintelui S.U.A., sublinia că nu le-a fost ușor alegătorilor din Anglia să ale de din cîteora celor două programe care erau diferitele poziții ale celor două partide principale în problemele de viață și de moarte, la ordinea zilei. Despre programul republican, ziarul american „U.S. News” scria: „Pentru fiecare se găsește câte ceva în platforma republicană. Ea este și pentru și contra în ce privește drepturile statului, complicațiile externe, subvențiile pentru ferme, legile muncii și toate problemele mari. Toate depind de pasajul pe care îl citești... Candidații pot să spună orice, oriunde, și totuși se pot sprijini pe această platformă”.

Pentru alegătorii din patria noastră, votul dat candidaților Frontului Democrației Populare a însemnat un vot pentru politica partidului de dezvoltare economică a țării, de ridicare a nivelului material și cultural al oamenilor muncii. Votul celor peste 10.100.000 alegători exprimă hotărârea lor de a munci pentru traducerea în viață a programului de măsuri economice elaborate de plenera largită a C.C. al P.M.R. din 19-20 August.

Votul dela 20 Decembrie este un vot al poporului de aprobare deplină a politicii de pace și apărare a independenței și suveranității țării desfășurate de partid și guvern.

Votul dela 20 Decembrie exprimă hotărârea poporului nostru de a întări necentenit prietenia și colaborarea cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Rezultatele alegerilor de deputați în sfaturile populare au demonstrat cu deosebită putere marea forță vitală a regimului democrat-popular care asigură înflorirea inepuizabilei energii creatoare a maselor și participarea lor conștientă la conducerea statului. Alegerile pentru sfaturile populare au însemnat ridicarea activității politice a maselor, sporierea eforturilor lor pentru înfăptuirea politicii partidului de înflorire a patriei.

Propunerile de candidați, întâlnirile între candidați și alegători ca și alte manifestări ale campaniei electorale au prilejuit trecerea în revistă a realizărilor sfaturilor populare, discutarea lipsurilor și a măsurilor necesare de îndreptare. Oamenii muncii s'au sfătuit cu candidații lor asupra felului cum pot contribui în sate sau în cartierul lor, în raion sau regiune, la îndeplinirea programului de măsuri elaborate de plenera largită din August a.C. al P.M.R.

Acum, deputații își încep activitatea. Buzuindu-se pe puternicul sprijin al alegătorilor, ei vor trebui să traducă în viață propunerile juste făcute în campania electorală, ridicând nivelul activității sfaturilor populare pentru dezvoltarea economiei locale, pentru înflorirea patriei, pentru condiții tot mai bune de viață omului muncitor.

## Rezultatele alegerilor de deputați în sfaturile populare din regiunea Arad

(După datele primite de comitetul executiv al sfatului popular regional, dela comisia electorală regională și dela comisiile electorale raionale, orășenești și comunale).

În ziua de 20 Decembrie au avut loc în regiunea Arad, ca și în întreaga țară, alegerile de deputați în sfaturile populare.

Au fost aleși deputați în sfatul popular regional, în 6 sfaturi populare raionale, în sfatul popular al orașului Arad, în două sfaturi populare ale orașelor de subordonare raională și în 149 sfaturi populare comunale.

La alegerile de deputați în sfaturile populare ale regiunii Arad, s'au înregistrat următoarele rezultate:

Numărul alegătorilor	Voturi exprimate		Voturi pentru candidații F.D.P.		Voturi împotriva candidaților F. D. P.		Voturi anulate	
	Cifre absolute	%	Cifre absolute	% față de numărul voturilor exprimate	Cifre absolute	% față de numărul voturilor exprimate	Cifre absolute	% față de numărul voturilor exprimate
Pentru sfatul popular regional	394.158	94,21	367.106	98,86	2.884	0,78	1.344	0,36
Pentru sfaturile populare raionale	318.259	94,03	296.011	98,91	2.389	0,80	871	0,29
Pentru sfaturile populare ale orașelor de subordonare regională și raională	86.157	97,96	83.031	98,37	966	1,15	406	0,48
Pentru sfaturile populare comunale	307.810	93,15	281.970	98,33	3.702	1,29	1.079	0,38

Numărul total al deputaților aleși este de 4642.

Toți deputații aleși sunt candidați ai Frontului Democrației Populare.

Din numărul total al deputaților, 26,71 la sută sunt femei.

În ceea ce privește apartenența politică, 34,21 la sută sunt membri și

candidați ai Partidului Muncitoresc Român, iar 65,79 la sută sunt oameni ai muncii fără de partid.

Dintre deputații aleși 70,53 la sută sunt de naționalitate română și 29,47 la sută sunt din rândul minorităților naționale.

Un număr de 10 candidați propuși pentru alegerile de deputați în sfaturile populare comunale n'au fost aleși deoarece n'au întrunit cel puțin jumătate plus unu din totalul voturilor exprimate.

Într-o circumscripție electorală comună n'au avut loc alegeri.

În conformitate cu art. 99 și 109 din Decretul cu privire la alegerile de deputați în sfaturile populare, în această circumscripție vor avea loc noi alegeri.

### Succese ale brigăzilor de producție dela „Flamura Rosie”

La uzinele „Flamura Rosie”, numărul muncitorilor antronași în întrecerea socialistă a crescut în ultimul timp cu 10 la sută. Datorită acestui fapt, majoritatea brigăzilor dau produse în contul anului viitor. Astfel, la secția mecanică, brigada stahanovistă „I. Raștiei” condusă de stahanovistul Ignat Șoimu, aplicând metoda de rabotare intensivă Kulașghin, Hrisanova, precum și metodele Jandarova și Voronin depășește zilnic norma cu 95-110 la sută. Nu de mult brigada a terminat planul pe anul 1953 și în prezent dă produse în contul lunii Martie 1955.

Și brigada „Tudor Vladimirescu” a terminat planul pe anul 1954. Membrii acestei brigăzi, condusă de Petru Bodea, aplică în muncă metodele Kolesov și Kulaghin. Brigada obține o depășire de normă zilnică de 120 la sută și dă produse în contul lunii Martie 1955.

Exemplul brigăzilor de mai sus a fost urmat și de celelalte brigăzi din cadrul uzinei. De pildă, la secția electricitate lucrează brigada stahanovistă „Petre Gheorghie”. Membrii acestei brigăzi în frunte cu utemistul Lucian Călușeru s'au străduit să obțină succese tot mai însemnate. Munca lor însușită a dat roade. Brigada și-a realizat planul pe 1954 și a început să dea produse în contul lunii Ianuarie 1955.

Rezultate frumoase a mai obținut și brigada „Alexandru Pelgi” dela turnătorie, care dă produse în contul lunii August 1954.

### Produce în contul anului viitor

Muncitorii și tehnicienii ramurilor de producție ale întreprinderii „Progresul” din orașul nostru, pe zi ce trece intensifică întrecerea socialistă. Fiecare muncitor din cadrul atelierelor metalurgice Nr. 1 și 2 a folosit la maximum timpul de lucru, realizându-și și chiar depășindu-și norma.

Datorită elanului cu care s'a lucrat tot timpul, productivitatea muncii în prima jumătate a ultimului trimestru al acestui an a crescut cu 14 la sută, iar pe lângă cost a fost redus cu 1 la sută.

Acum câteva zile, colectivul de conducere al întreprinderii „Progresul”, analizând situația depășirilor de normă înregistrate de cele două ateliere metalurgice în tot cursul anului, a constatat că muncitorii din atelierul Nr. 1 și 2 au îndeplinit planul pe anul 1953 în 11 luni, dând acum produse în contul lunii Ianuarie 1954.

Un accent deosebit s'a pus și pe calificarea cadrelor după metoda sovietică Kotlear, la locul de producție. Astfel, împletind munca teoretică cu cea practică, în curs de 6 luni, 6 muncitori au fost calificați în diferite meserii.

De pildă, muncitorul Ion Alexiuc, care înainte nu avea nicio meserie, astăzi a devenit un bun turnător. Au mai fost calificați tovarășii Toma Lang, Victor Suci și alții.

### Colectivul întreprinderii „Tricol Roșu” și-a îndeplinit planul anual

Acum, când ne mai despărț doar câteva zile până la cea de a VI-a aniversare a proclamării Republicii Populare Române, tot mai multe colective ale întreprinderilor industriale din orașul și regiunea noastră, intensificând și mai mult întrecerea socialistă, obțin noi și importante succese în producție.

Doar cu câteva zile în urmă, în coloanele ziarului nostru s'a arătat că datorită avântului cu care au lucrat, 18 colective de întreprinderi industriale din cuprinsul orașului și regiunii Arad și-au realizat sarcinile de plan venite lor pe anul 1953. Printre acestea se numără și colectivul fabricii „Tricol Roșu”, care la data de 15 Decembrie a. c. și-a realizat planul de producție fizic pe 1953, iar cu 4 zile mai târziu a îndeplinit și planul valoric la producția globală pe 1953.

Acum s'au vedem care au fost factorii principali care i-au ajutat pe muncitorii fabricii de tricotate „Tricol Roșu” din orașul nostru la obținerea acestei mărețe victorii în producție.

Îndată după apariția programului de măsuri economice elaborate de plenera largită a C.C. al P.M.R. din 19-20 August cu privire la dezvoltarea economiei naționale și ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc, conducerea tehnică a întreprinderii s'a întrunit în cadrul unei consfățuiri de producție cu tehnicienii, stahanoviștii și fruntașii în producție, întocmind un plan de măsuri tehnico-organizatorice. Punerea în aplicare a planului de măsuri tehnico-organizatorice întocmit, a contribuit la realizarea sarcinilor de plan.

De pildă, au început să se pună în aplicare cele 70 de măsuri tehnico-organizatorice, trecute în planul întocmit de serviciul tehnic, care constă din: mecanizarea procesului de fabricație; noi sortimente puse în fabricație; dispozitive noi la mașini și îmbunătățirea deservirii locului de muncă cu materie primă; realizarea celor 18 propuneri de inovații și perfecționări tehnice datorită traducerii în viață a măsurilor tehnico-organizatorice și intensificării întrecerii socialiste, s'au dat peste planul anual însumând cantități de produse tricotate. Astfel, din sortimentul cămăși tricotate bărbați, s'a dat peste plan 5.502 bucăți, din sortimentul flanele altele (pentru linet și copii), 15.034 bucăți, chiloși plușați copii 46.209 bucăți peste plan, perdele de bumbac și mățase 1.909 kg. peste plan, etc. Din sortimentul tricotate lână tot până la 20 Decembrie s'a dat peste plan 21.938 bucăți broboade berlineze, 2.000 bucăți fulare bărbațești și 828 bucăți broboade m-hair, etc.

Deasemenea, din sortimentele noi introduse spre fabricare s'a dat peste plan 3.000 bucăți bluze de dame

tricotate, 1.500 bucăți pulovere pentru copii, 1.200 bucăți fulare pentru copii, 3.600 perechi papuci de casă brodați pentru copii, și alte articole tricotate.

O contribuție de seamă la realizarea acestor succese au dus-o cei 34 de stahanoviști confirmați și 264 fruntași în producție. Muncitorii, antrenati în întrecerea socialistă au aplicat pe scară largă metodele înaintate de lucru sovietice, printre care se numără Covașov, Melnicova, Hrisanova, Ciutchiș, Jandarova, metode care sunt aplicate de peste 700 de muncitori.

În urma aplicării metodelor înaintate de lucru și a inițiativei stahanoviste Elena Chișiu, majoritatea muncitorilor a contribuit din plin la obținerea succesorilor arătate mai sus, la depășirea normelor. De exemplu, membrii brigăzii stahanoviste U.T.M. din secția Raschel, condusă de utemista Irina Medve, au reușit ca în urma însemnatei depășiri de plan realizate, să lucreze în prezent în contul lunii Iunie 1954. La fel, membrii brigăzii stahanoviste U.T.M. din secția Kettel, conduși de tânăra Maria Adriaș au ajuns să dea produse în contul lunii Februarie 1954. Fruntași în întrecerea socialistă sunt: tânărul stahanovist Petru Schneider, din secția Rundstuhli, care a obținut o depășire medie de normă de 112 la sută, stahanovista Maria Boar, aleasă deputată în alegerile de deputați pentru sfaturile populare, cu o depășire medie de normă de 89 la sută, stahanovista Ana Cuvaci, urziitoare, cu o depășire medie de normă de 111 la sută, etc.

În tot timpul anului, preocuparea întregului colectiv al acestei fabrici a fost și aceea de a valorifica cât mai mult deșeurile de materiale, confecționând mari cantități de articole. Numai dela apariția Hotărârilor plenera largite a C.C. al P.M.R. din 19-20 August, s'au valorificat produse provenite din prelucrarea deșeurilor în valoare de peste 300.000 lei.

Intensificând și mai mult lupta pentru traducerea în viață a sarcinilor care revin întreprinderii, conducerea fabricii „Tricol Roșu” sub îndrumarea organizației de bază și cu sprijinul comitetului de întreprindere, a creat posibilități de a se confecționa noi sortimente de produse tricotate, începând cu primele zile ale anului 1954. Astfel, s'a hotărât să se confecționeze trei noi modele de bluze pentru femei și 2 modele de cămăși tricotate bărbațești.

Insuleții de succesele obținute până acum, muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii fabricii „Tricol Roșu” din Arad luptă cu un și mai însuflețit avânt pentru îndeplinirea de noi realizări în producție, pentru a da oamenilor muncii tot mai multe produse tricotate.

### Actualități din Uniunea Sovietică

#### La uzina de automobile din Moscova s'a construit o nouă remorcă basculantă

Paralel cu producția în serie a autocamionelor basculante cu capacitate de 25 tone și a camioanelor cu capacitate de 7 tone, colectivul constructorilor de automobile din Mînsk a pus la punct producția unei remorci basculante cu o capacitate de 40 de tone. Această remorcă de mare tonaj sunt produse în U.R.S.S. pentru prima oară.

Cu ajutorul unui mecanism hidraulic noua remorcă basculantă poate descărca pământ de pe ambele părți în 30-40 secunde. Ea are o caroserie din metal și este destinată transportului cărbunelui, pietrelor, pietrișului și materialelor pulverulente. Încărcarea remorci se face cu ajutorul unui escavator cu o capacitate de 3 m.c. și este trasă de un tractor pe șenile. Noua remorcă înlocuiește șapla camioane. Ea este deservită de un singur om — de cel care conduce tractorul.

#### Un escavator autopropulsat cu mai multe cupe

În ultimul timp, proiectanții sovietici au creat o serie de noi modele de mașini destinate utilizării sistemelor de irigație. Printre acestea se numără și un escavator autopropulsat cu mai multe cupe pentru săparea tranșelor. Acesta are un motor de 54 cai putere.

Noul escavator se deosebește de mașinile folosite în trecut cu aceeași destinație prin puterea lui sporită, precum și prin ușurința cu care poate fi manevrat.

Pe parcelele de sol cu duritate diferită escavatorul sapă cu ușurință canalul în lungime de 2,5 metri și de peste un metru lățime. Productivitatea mașinii este de 1.100 metri cubi de pământ pe schimb.

Pe lângă săparea canalelor de irigație, escavatorul autopropulsat execută și alte lucrări în colhozuri, sovhozuri și stațiuni de mașini și tractoare. El sapă, de pildă, tranșee pentru conductele de apă, pentru conductele de gaz, pentru canalizare.

Datorită dimensiunilor și greutatei reduse (11 tone) escavatorul poate fi transportat ușor. El este deservit de un singur om. Noua mașină a trecut cu succes încercările și a primit aprobarea pentru a fi fabricată în serie.

#### Industria de case prefabricate

În Bonbas se extinde producția de case prefabricate. În orașul Iasnovataia a fost dată în exploatare o uzină pentru fabricarea de case de panou cu carcasa, care va produce pe o elemente de construcție pentru case alcătuite din sute de apartamente. Uzine similare au fost construite în orașele Stalno și Machevca. Iar alte șapte întreprinderi se construiesc în raioanele carbonifere ale regiunilor Stalino, Voronilovgrad și Rostov. Cea mai mare dintre ele va fi combinatul din Enachevca, care va produce anual panouri și blocuri pentru 100 de case prefabricate prevăzute cu multe apartamente. În suprafața totală de aproximativ 200.000 m. p.

## Convocarea Marii Adunări Naționale

Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române, în temeiul articolului 37, punctul A. din Constituția Republicii Populare Române,

Decretează:  
Se convoacă a doua sesiune a Marii Adunări Naționale în ziua de Luni, 28 Decembrie 1953, orele 10 dimineața, la sediul Marii Adunări Naționale.

București, 23 Decembrie 1953.  
Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale Dr. PETRU GROZA  
Secretarul Prezidiului Marii Adunări Naționale GH. MARUȘSI

„DECADA CARTII”

Deschiderea festivă a „Decadei cărții” în Capitală

Marți seara a avut loc în localul „Librăriei Noastre” nr. 1 din Capitală deschiderea festivă a „Decadei cărții”.

La festivitate au participat tovarășii: Constanța Crăciun, ministrul Culturii, Pavel Tugui și J. Podoleanu, locuitorii ai ministrului Culturii, acad. A. Toma, acad. St. Vencov, prim-secretar al Academiei R.P.R., Mihail Beniuc și Traian Șelmaru, secretari ai Uniunii Scriitorilor din R.P.R., numeroși scriitori, artiști, oameni de știință, ziariști, reprezentanți ai organizațiilor de masă.

Cuvântul de deschidere a fost rostit de acad. Camil Petrescu.

Vorbitorul a subliniat că literatura noastră a obținut în acest an numeroase succese. La înflorirea literaturii românești participă scriitorii din generația mai veche, ca Mihail Sadoveanu, A. Toma, G. Călinescu, Cezar

Petrescu și alții. Deplin grăitoare sunt marile talente ajunse la înflorire în ultimii ani, ca Geo Bogza, Zaharia Stancu, Petru Dumitriu, Mihail Beniuc, Cicerone Teodorescu, Kovacs György, Asztalos Istvan, Eugen Jebeleanu, Maria Banuș, Radu Bourceanu, Mihail Davidoglu, Lucia Demetriu. În sfârșit, se ridică puternic poezii noi din care, în afară de Dan Deșliu, Veronica Porumbacu, Nina Cassian, Eugen Frunză, laureați ai Premiului de Stat, de Mihai Dragomir, ar trebui să cităm liste întregi.

„Cele aproape 100 de titluri noi care apar în cinstea acestei sărbătorite decade — a încheiat acad. Camil Petrescu — aduc lauda cuvenită scriitorilor și climatului de înflorire literară al zilei de azi”.

Asistența a vizitat apoi „Bazarul central al cărții”, deschis la „Librăria Noastră” nr. 1.

Reduceri de prețuri la cărți

Cu prilejul „Decadei cărții” care se desfășoară între 22 Decembrie—31 Decembrie 1953, au apărut numeroase lucrări ale autorilor români care se

găsesc spre vânzare la toate librăriile din regiunea noastră. În această perioadă, cumpărătorii se bucură de la cumpărarea cărților de o reducere de 15 la sută.

Recenzia cărții „Interogatoriul” de Alexandru Jar

În cadrul „Decadei cărții”, mâine 26 Decembrie, orele 18, la Bazarul cărții se

va ține recenzia asupra lucrării „Interogatoriul” de Alexandru Jar.

„Biblioteca activistului sindical”

Asăzi, când în fața organelor sindicale și a activiștilor sindicali se pun sarcini mereu sporite, este necesar ca experiența înaltă a organizațiilor sindicale frunțate să fie larg răspândită și să devină un bun comun. Tocmai această sarcină o realizează Editura Consiliului Central al Sindicatelor, tipărind numeroase broșuri în colecția „Biblioteca activistului sindical”.

ne de învățăminte din munca practică pentru organizarea și conducerea întrecerii socialiste, lămurind activiștilor sindicali căile și metodele cele mai bune de rezolvare a numeroase probleme care se ridică în această direcție.

Activiștii sindicali care lucrează pe lângă muncă găesc în „Biblioteca activistului sindical” numeroase broșuri consacrate muncii pentru ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc. Din broșuri ca: „Pentru îmbunătățirea muncii de asigurări sociale”, „Din munca comitetelor de întreprindere pentru satisfacerea nevoilor celor ce muncesc”, „Controlul comitetelor de întreprindere asupra construcțiilor de locuințe” și altele, activiștii pe lângă muncă câștigă multe cunoștințe și îndesăbini o experiență pozitivă care se cere pusă în valoare și generalizată.

Un prețios îndreptar pentru activiștii sindicali reprezintă deasemeni broșurile scrise în problemele organizatorice. Broșurile „Cum aplicăm rezoluția celui de al III-lea Congres al Sindicatelor din R.P.R.”, „Cum își planifică munca comitetul de întreprindere”, „Experiența noastră în organizarea admnistrării generale” și altele au darul să limpezesc o multime de probleme, înfățișează în paginile lor o valoroasă experiență și cuprind îndrumări de preț.

Inițiativa Editurii Consiliului Central al Sindicatelor de a populariza experiența înaltă în domeniul muncii sindicale contribuie la ridicarea pe o treaptă mai înaltă a activității sindicale.

Indemnăm pe toți activiștii sindicali să citească și să aprofundeze lucrările apărute în „Biblioteca activistului sindical” și astfel să-și îmbogățească propria lor experiență cu cea acumulată de organizațiile sindicale frunțate.

„UN OM INTRE OAMENI” vol. I.

de CAMIL PETRESCU (Editura Tineretului)

Romanul ilustrează tradițiile de luptă ale poporului nostru pentru un trai mai fericit și în același timp demască forțele reacționare, care au căutat să se împotrivescă avântului revoluționar al maselor populare din țara noastră.

Pe fondul larg al epocii din jurul anilor 1848, scriitorul proiectează figura marelui luptător revoluționar democrat Nicolae Bălcescu, exponențial înălțat al năzuințelor maselor din epoca sa. Romanul dă cititorului posibilitatea să-l cunoască pe Nicolae Bălcescu în adevărata lui lumină. Numeroasele pagini ale cărții rețesează chipul lui Nicolae Bălcescu ca om și ca luptător.

Alături de figura centrală, în paginile romanului apar și chipurile luminoase ale

celorlalți patrioți ai vremii: Ana Ipătescu, Golescu, Grigore Alexandrescu, Cezar Bolliac și alții.

Prin poziția lor de clasă precum și prin conflictele de viață în care sunt antrenate, înreaga galerie de personaje ilustrează în mod artistic complexitatea epocii din jurul anilor 1848.

Citind romanul „Un om între oameni” tinerii noștri vor învăța să-și iubească patria așa cum a iubit-o Bălcescu, vor munci și mai mult pentru întărirea regimului nostru de democrație populară, având ca exemplu lupta lui Bălcescu, care n'a prețuit să-și dea viața pentru fericirea poporului.

Colecția pentru copii și tineret „Știința învinge”

În munca pentru răspândirea de noi cunoștințe științifice și tehnice în masele largi ale tineretului și copiilor din patria noastră, un rol însemnat îl are colecția „Știința învinge”, editată de Editura Tineretului a C.C. al U.T.M.

Prin lucrările ei, colecția urmărește să ajute copiii și tineretul să-și însușească concepția materialist-dialectică despre natură și societate, să-și completeze cunoștințele căpătate la școală sau în munca practică, să-și atragă și să-și îndrume către diversele ramuri ale științei și tehnicii.

Colecția popularizează în rândul copiilor și tineretului realizările științei și tehnicii sovietice, cele mai înaintate din lume, precum și realizările savanților, tehnicienilor și inventatorilor români, din trecut și de astăzi, care au contribuit la dezvoltarea științei și tehnicii în țara noastră.

Pe lângă lucrări în care se expun cele mai însemnate cunoștințe din diversele domenii ale științei și tehnicii, în colecția „Știința învinge” apar și o serie de lucrări cu caracter practic în care se dau îndrumări pentru construirea, de către amatori, a unor aparate și mecanisme. Astfel de lucrări ajută pe tinerii constructori să-și dezvolte inventivitatea și să capete îndemănare profesională în diverse meserii.

Până acum au apărut următoarele lucrări originale: „Din lucruri fără preț, bogății neprețuite”, de ing. Al. Băneanu. În această carte se descriu câteva aspecte principale ale valorificării deșeurilor. Sub forma unei convorbiri între autor și un pionier se arată importanța economică a colectării unor deșeurii ca fier vechi, cărpe, hârtie, sămburi de fructe, cedină de brad, jir, etc. și se descriu unele metode și procedee tehnice prin care acestea pot fi transformate în cele mai diverse produse folositoare.

O lucrare care a stârnit mult interes din partea tinerilor cititori este „Construcții electrotehnice pentru amatori”, de ing. C. Silvișteanu și ing. D. Manolescu, în care se descriu principiile de funcționare și detaliile de construcție ale unei sonerii electrice și ale unui telegraf electric înregistrator.

„Dela torță la lumina rece” de S. Bainglass, este o carte în care se face un istoric al iluminatului din cele mai vechi timpuri și până în zilele noastre; dela torță și opaiș la lampa fluorescentă, folosită astăzi tot mai mult în Uniunea Sovietică. În carte se subliniază rolul marilor inventatori ruși Lodgâhin și Iablocicov și a

academicianului sovietic S. I. Vavilov.

O carte interesantă este și lucrarea „Călătoria în Univers” de M. I. Ștefan. Sub forma unei închipuite călătorii în spațiile cerești, pe bordul rachetei „Fantezia”, autorul descrie alcătuirea și legile care guvernează universul pe baza ultimelor cercuiri ale astronomiei sovietice.

Un viu interes a stârnit în masa tineretului apariția cărții „Să construim un motor electric” de ing. Gh. Rado. În această carte, autorul dupe ce dă o seamă de noțiuni elementare de electricitate și magnetism, descrie modul de construcție și funcționare a opt motoare electrice.

În cadrul „Decadei cărții” — 1953, apar următoarele lucrări: „Țițeiul, bogăția patriei noastre” de prof. ing. Sergiu Rașeev, în care se arată cum s'a format țițeiul în scoarța pământului, cum se extrage, cum se prelucurează și la ce se întrebunțează, precum și lucrarea „Construcții-vă aparate optice” de ing. D. Manolescu, în care se dau indicații pentru construirea cu mijloace simple a câtorva aparate optice: periscop, epidiascop, telescop, microscop, aparat de fotografiat, etc.

În planul pe 1954 sunt prevăzute să apară în această colecție numeroase lucrări originale și traduceri din literatura sovietică, printre care: „Subliniem: „Geometrie recreativă” de dr. ing. B. Iosub, în care se descriu multe și variate probleme de geometrie, redată într-o formă plăcută, atractivă și însoțită de ilustrații; „Construcții radiotehnice pentru amatori” de Al. Haralambie, o lucrare în care se dau o seamă de noțiuni teoretice de bază, de electricitate și radio, și se descrie modul de construcție și funcționare al câtorva aparate de radio cu galenă și cu lămpi (alimentate cu baterii); „Povestiri despre electrochimie” de ing. Al. Băneanu, o trecere în revistă a principalelor momente din istoria electrochimiei; „Știința vieții și plantele” (titlu provizoriu) de N. Botnariuc, în care se descriu principalele momente din istoria biologiei plantelor, scoțându-se în evidență uriașele cercuiri ale biologiei micruiniste sovietice în lupta pentru transformarea naturii plantelor; „Pâinea industriei” de ing. Ilie Barbu, o lucrare despre geologia, exploatarea și întrebunțările carbunelui.

Expoziția de păsări și animale mici din Arad

De curând, în sala de expoziții din Piața Mihai Viteazul, s'a deschis expoziția de păsări și animale mici, organizată de Societatea „I. V. Micușin”.

Expoziția are ca scop popularizarea realizărilor obținute în direcția creșterii păsărilor și animalelor mici, a metodelor înaintate folosite în acest scop, și mobilizarea țăranimii muncitoare la înfăptuirea sarcinilor trasate în această privință de partid și guvern.

La această expoziție participă în afară de crescătorii din regiunea Arad, crescători de păsări și animale mici din mai multe regiuni învecinate ca: Timișoara, Oradea, Cluj, etc.

Orice vizitator care intră în sala expoziției, nu poate să nu rămână surprins de felul estetic și îngrijit în care sunt așezate nenumăratele păsări și animale mici ce compun obiectul expoziției. Deasemeni, vizitatorul care trece printre multiplele soluri de păsări și animale mici, care mai de care mai frumoase, nu poate să nu gândească:

— Iată, acesta este rodul muncii pline de abnegație a muncitorilor și tehnicienilor din gospodăriile agricole de stat, din stațiunile experimentale zootehnice, rodul muncii colectivității și a țăranilor muncitori cu gospodării individuale. Este rodul aplicării celor mai înaintate metode sovietice în creșterea și îngrijirea păsărilor și animalelor.

Expoziția este organizată pe secțiuni, ca: sectorul avicol, cunicol, apicol, animale de agrement, vânătoare și realizări micruiniste.

Cu deosebită admirație privește vizitatorul găștele rasa „Emden” expuse aici de întreprinderea agro-zootehnică din Blaj. În creșterea acestor găște s'au aplicat metode sovietice de hrănire și îngrijire, de aceea ele au întrecut din toate punctele de vedere celelalte găște, obținând premiul I cu ocazia clasificării ce s'a făcut în cadrul expoziției.

Cu atenție sunt privite de către vizitatori păsările expuse de către ferma Ciala din apropierea orașului nostru, printre care curci rasă bronșată, găște și găini de diferite rase, etc.

Păsări și animale mici care au stârnit atenția celor care au vizitat expoziția, sunt și cele expuse de ferma „30 Decembrie” din regiunea București, de stațiunea experimentală I. C. Z. Bonifida din regiunea Cluj, G.A.S.-Vadimirescu, G.A.S.-Sâncolau-Mare, G.A.S.-Aradul-Nou și altele din regiunea Arad.

Gospodăriile agricole colective și crescătorii cu gospodării individuale din regiunea noastră au prezentat diferite rase de păsări și animale mici.

Pot fi văzute în sala expoziției păsări de diferite specii și rase expuse de gospodăriile colective din regiunea Arad, ca cele din Sântana, Rovine, Dorobanți, Saravale, Marea, etc. Îndesăbini rasele de găini „Leghorn” și „Rhode-Island” prezentate de către acestea, au fost privite cu

mult interes de către vizitatori. Mulți dintre crescătorii acestor păsări au fost premiați.

Crescătorii cu gospodării individuale au adus la expoziție rase diferite de păsări cum sunt, de pildă, găștile de rasă italiană potârniche, expuse de Francisc Hergher din Arad, care a obținut premiile I și II.

Cu o vie admirație sunt priviți porumbeii care sunt așezați în cuștii. Numeroși crescători de porumbei din toate colțurile regiunii noastre și chiar din alte regiuni au ținut să îmbogățească și să înfrumusețeze expoziția cu micile lor păsări. Printre sutele de porumbei expuși există o pereche cu penne albe ca zăpada și crețe — cei mai frumoși dintre toți. Sunt porumbeii trimiși de tov. Victor Grozescu din Oradea, membru activ al societății „I. V. Micușin”. Printre ei, scrisoare trimisă comisiei de organizare a expoziției, tov. Grozescu face un scurt istoric al rasei acestor porumbei. Printre altele, el arată cum prin încrucișarea de rase, bazându-se pe știința micruinistă, a reușit să țină acești frumoși porumbei.

În sala expoziției există și un număr mare de iepuri de casă, aparținând crescătorilor de stat și crescătorilor particulari, care prin mărirea, greutatea și frumusețea lor, stărnesc admirația vizitatorilor.

Deosebit de interesante sunt și obiectele ce se găsesc în cadrul expoziției ca: hrănitori și adăpători automate pentru păsări, crescătoare electrice pentru puș, incubatoare (clocitoare) electrice, etc. Cel mai interesant obiect este însă incubatorul, invenție românească a lui I. Danulescu, care are o capacitate de 64.000 ouă.

În cadrul sectorului realizărilor micruiniste sunt expuși hibridi între găina rasa „Plymouth” și biblică (ferma Ciala), și între găina rasă italiană potârniche cu fazan auriu, fazan comun și „Terebuzan” (Ocolul Silvic Chișineu-Criș). La fel sunt expuși meșii între rasa de găini „Sussex” și gât-golăș de Transilvania, rezultând produși cu greutate aproape de „Sussex” și producție mărită. În acest fel se ajunge să se îmbunătățească rasa gât-golăș.

Învățămintele prețioase își pot însuși și cei ce vizitează expoziția și din diferitele tablouri ce sunt expuse în sală care reprezintă diferite aspecte și metode înaintate în creșterea și îngrijirea păsărilor și a animalelor mici.

În sectorul apicol sunt expuse diferite locuințe sistematice pentru stupi și prin mai multe tablouri se dau sfaturi folositoare în legătură cu creșterea albinelor.

Cele expuse în sala expoziției conțin un indemn pentru membrii gospodăriilor colective și țăranii muncitori cu gospodării individuale de a extinde creșterea de păsări și animale mici, spre a contribui în mai mare măsură la aprovizionarea oamenilor muncii.

Succese în munca de achiziții

Îndrumat în permanență de organizația de bază a partidului, consiliul de conducere al cooperativei din comuna Cenad a obținut importante succese în realizarea sarcinilor revizite din planul de muncă pe trimestrul IV al anului curent.

Bunăoară, sectorul achiziții, unde lucrează cu conștiinciozitate tov. Grigorie Negacovschi, vicepreședintele cooperativei, datorită susținerii muncii de lămurire pe care o desfășoară achiziții și agitelor în rândul colectivităților și al țăranilor muncitori individuali, de a-și valorifica surplusul de produse prin cooperative, planul la achiziții a fost depășit cu 28 la sută. Rezultate frumoase s'au obținut și în realizarea planului de desfacere a produselor industriale de larg consum, unde planul a fost depășit cu 11 la sută.

Munca temeinic organizată și perseverență pe care o desfășoară muncitorii din secțiile de producție ale cooperativei, a făcut ca planul la brutărie să fie depășit cu 198 la sută, iar la silonărie cu 70 la sută.

Pe lângă aceste realizări, cooperativa a înfăptuit și o creștere de porci. Deasemeni, a fost dotat cu mobilier nou magazinul Nr. 2, iar la celelalte unități mobilele au fost reparat.

Trebuie arătat însă că în activitatea cooperativei din Cenad există și unele lipsuri. Bunăoară, la secțiunile de producție la parte întregul colectiv al cooperativei comisia de cenzori desfășoară o activitate necorespunzătoare, iar punctualitatea serviciului nu este respectată întocmai. Deasemeni, nu se respectă și nu este uniform orarul de deschidere și închidere al magazinelor cooperativei.

Pe lângă aceste realizări, cooperativa a înfăptuit și o creștere de porci. Deasemeni, a fost dotat cu mobilier nou magazinul Nr. 2, iar la celelalte unități mobilele au fost reparat.

Trebuie arătat însă că în activitatea cooperativei din Cenad există și unele lipsuri. Bunăoară, la secțiunile de producție la parte întregul colectiv al cooperativei comisia de cenzori desfășoară o activitate necorespunzătoare, iar punctualitatea serviciului nu este respectată întocmai. Deasemeni, nu se respectă și nu este uniform orarul de deschidere și închidere al magazinelor cooperativei.

Munca temeinic organizată și perseverență pe care o desfășoară muncitorii din secțiile de producție ale cooperativei, a făcut ca planul la brutărie să fie depășit cu 198 la sută, iar la silonărie cu 70 la sută.

Pe lângă aceste realizări, cooperativa a înfăptuit și o creștere de porci. Deasemeni, a fost dotat cu mobilier nou magazinul Nr. 2, iar la celelalte unități mobilele au fost reparat.

Trebuie arătat însă că în activitatea cooperativei din Cenad există și unele lipsuri. Bunăoară, la secțiunile de producție la parte întregul colectiv al cooperativei comisia de cenzori desfășoară o activitate necorespunzătoare, iar punctualitatea serviciului nu este respectată întocmai. Deasemeni, nu se respectă și nu este uniform orarul de deschidere și închidere al magazinelor cooperativei.

Cooperativă frunțasă pe raion

Deși în luna Octombrie a. c. cooperativa din comuna Varias, raionul Sâncolau-Mare, era codășă pe raion, angajamentele, luările de colectivul de muncă al cooperativei în cinstea alegerilor, au făcut ca această situație să se schimbe.

Consiliul de conducere, în frunte cu președintele Nicolae Solomon, a luat o serie de măsuri menite să îmbunătățească munca. Întregul colectiv de muncă a fost împărțit pe sectoare, care în timpul liber a desfășurat o vie muncă de lămurire în mijlocul producătorilor agricoli, de a-și valorifica surplusul de producție prin cooperative, de a-și achita părțile cuvenite pen-

tru fondul social, etc. Acest lucru a făcut ca planul de muncă la 4 din cele 5 sectoare de activitate ale cooperativei să fie depășit, iar la ultimul aproape realizat, fapt pentru care cooperativa din Varias a primit drapelul de frunțasă pe raion.

Colectivul de muncă al cooperativei din Varias, în frunte cu consiliul de conducere, este hotărât să depună și de acum înainte eforturi tot mai mari pentru obținerea de noi succese în lupta pentru aprovizionarea celor ce muncesc dela orașe cu produse alimentare și a țăranimii muncitoare cu produse industriale de larg consum.

Unde duce lipsa de colaborare între unitățile ce încheie contracte cu producătorii

Guvernul și partidul au elaborat la 27 Octombrie a. c. Hotărârea cu privire la îmbunătățirea sistemului de contractare și achiziție de animale și produse animale. Această Hotărâre menită a contribui la creșterea șeptelui și la îmbunătățirea aprovizionării cu produse animale a oamenilor muncii dela orașe și sate, constituie un nou ajutor acordat de către partid și guvern țăranimii muncitoare.

Avantajele acordate producătorilor au menirea de a face să crească interesul a acestora față de creșterea și îngrijirea de animale pentru vânzarea lor, pe bază de contract, către unitățile de stat și cooperative.

În aplicarea prevederilor Hotărârii, un rol de seamă revine organelor O.R.A.C.A. și unităților cooperative. De felul cum desfășoară aceste unități munca de lămurire a producătorilor depinde realizarea sarcinilor de plan. Aceste unități au datoria să lucreze și să colaboreze în așa fel încât să nu aibă loc încălcări și denaturări ale Hotărârii guvernului și partidului.

În e organele de teren ale întreprinderii O.R.A.C.A. și achizițiilor cooperativei sătești nu există însă

înțelegerea o strânsă colaborare. În munca lor pe teren, unii delegați ai întreprinderii O.R.A.C.A. — cum e, de pildă, responsabilul oficiului de contractare al raionului Gurahonț, tov. Tveia Cuzmici — înduc în eroare pe producători, promișându-le — oclă ei putere — mari cantități de țalpă și alte produse, pentru a „concura” cu achiziții cooperative. În raionul Gurahonț, respectiv în comunele Buteni, Chișindia și altele, achiziții O.R.A.C.A. și cei ai unităților cooperative, în loc să colaboreze, depun o muncă de concurență în încheierea contractelor. Achiziții O.R.A.C.A., împreună cu tov. Cuzmici, nu duc muncă politică de lămurire a producătorilor. Acest lucru a făcut ca, în comuna Buteni, O.R.A.C.A. să nu încheie, până la 16 Decembrie, decât 4 contracte.

În același timp, achiziții cooperative au împiedicat munca de încheiere a contractelor de către oficiul de contractare, mergând până acolo încât au influențat pe producători să desfacă contractele deja încheiate cu O.R.A.C.A.

Rezultatele slabe obținute în comuna Buteni, unde există mari posibilități de contractare, ilustrează în mod clar unde pot duce atitudi-

nile nejuste manifestate de achiziții celor două unități.

Această stare de lucruri, privind încheierea contractelor pentru creșterea și îngrijirea de animale, trebuie să ia sfârșit.

Îndrumată de organizația de bază și comitetul executiv al statului popular comunal, conducerea cooperativei din Buteni trebuie să combată cu toată tăria manifestările nesăbuite ale achizițiilor, lipsiți de spirit de răspundere. Deasemeni, comitetul executiv al statului popular al raionului Gurahonț trebuie să analizeze situația contractărilor, trăgând la răspundere organele care se abat dela Hotărârea guvernului și partidului.

Pe baza colaborării reciproce cu achiziții O.R.A.C.A., cooperativa din Buteni și cooperativele din celelalte comune ale raionului Gurahonț trebuie să ducă o intensă muncă de lămurire în rândurile producătorilor agricoli pentru ca aceștia să încheie cât mai multe contracte pentru creșterea și îngrijirea de animale.

În felul acesta, unitățile contractante de stat și cooperative își vor putea aduce o contribuție mai mare la buna aprovizionare a oamenilor muncii dela orașe.

ABONATI-VA LA ZIARE SI REVISTE pentru anul 1954

Fiecare asigurat A.D.A.S. din orașul Arad este invitat să se prezinte la sediul Inspectoratului orașeneț A.D.A.S. Arad, str. Eminescu Nr. 14, pentru a plăti primele de asigurare pe 1953 și rămășițele pe 1952, pentru bucuriile ce sunt asigurate la A.D.A.S. ca de exemplu: clădiri, animale, mașini agricole și culturi. Aceste prime de asigurare trebuie achitate până la 30 Decembrie 1953.

### Din activitatea cabinetului tehnic dela Depoul de locomotive

Pentru îmbunătățirea activității întreprinderilor, în fabrici și uzine s'au înființat cabinete tehnice. Acestea au rolul de a studia metodele de lucru avansate sovietice și inițiativele stănoviștilor și fruntașilor în producție din țara noastră și de a le adapta la condițiile întreprinderii respective, de a contribui la intensificarea întrecerii socialiste și de a generaliza experiența înaintată. Cabinetele tehnice mai au menirea de a sprijini mișcarea inovatorilor, raționalizatorilor și inventatorilor pentru îmbunătățirea metodelor de lucru și a stării tehnice a mașinilor și instalațiilor, de a urmări permanent și a examina aplicarea pe teren a propunerilor acestora.

La Depoul de locomotive C.F.R. Arad s'a dat o atenție deosebită cabinetului tehnic, chiar dela înființarea lui, amenajându-se în acest scop un local corespunzător, accesibil muncitorilor. S'au creat deasemenea condiții optime de muncă pentru realizarea celor trei sarcini principale care stau în fața cabinetului tehnic și anume: documentarea tehnică, propaganda tehnică, inovații și raționalizări.

Cabinetul tehnic al Depoului funcționează după un plan bine stabilit. Analiza muncii se face în fiecare lună, luându-se măsuri pentru eliminarea lipsurilor care s'au ivit în munca acestuia.

Pentru sprijinirea muncitorilor și pentru lămurirea lor în orice problemă tehnică, la cabinetul tehnic se dau zilnic consultații de către ingineri și tehnicieni.

Ca urmare a consultațiilor zilnice, s'a ajuns ca numai în decurs de două luni să înregistrăm cu 50 la sută mai multe inovații decât în tot cursul anului 1952.

S'au evidențiat în mod deosebit tovarășii: Teodor Tenzlinger, maestrul inovator, care până în prezent a realizat 8 inovații cu ajutorul cărora a obținut economii însemnate în procesul de producție, contribuind astfel la creșterea simțitoare a productivității muncii. Tov. Gheorghe Jelaș, șef de echipă inovator, are până în prezent 7 inovații, care deasemenea au contribuit la realizarea de economii însemnate și la creșterea productivității muncii. Tov. Emanoil Dan, maestrul inovator, a realizat 5 inovații, prin a căror punere în aplicare s'a ușurat mult munca, înlăturându-se în același timp pericolul de accidentare în timpul lucrului.

În cadrul Depoului sunt aplicate 14 metode de lucru sovietice. Aplicarea acestor metode de lucru duce la realizarea unei economii lunare de câte 300 tone combustibil convențional, în valoare de 128.000 lei. În aplicarea metodelor sovietice s'au evidențiat

mecanicii de locomotivă Emil Dobre și Cornel Faur, cu fociașii Ludovic Nagy și Ioan Vasar, cu toții stănoviști, care pe locomotiva 230.286 realizează cele mai mari economii, încadrând fiind în sistemul de gospodărire socialistă a locomotivii după metoda sovietică Claudia Baranovscaia. Deasemenea, echipa formată din tinerii Toma Ilea și Crăciun Bacos realizează lunar însemnate economii de combustibil.

Un rol important în buna desfășurare a muncii în unitatea noastră îl au conferințele organizate de către cabinetul tehnic. Aceste conferințe contribuie la ridicarea nivelului profesional și tehnic al mecanicilor și al celorlalți muncitori. Prin aceste conferințe se caută a se răspândi tehnica nouă și metodele avansate de lucru, în special cele sovietice, popularizându-se în același timp metodele stănoviștilor și fruntașilor noștri.

Rezultatele muncii colective cabinetului tehnic îl exprimă și faptul că încă din 17 Noembrie Depoul de locomotive C.F.R. Arad, lucrează în contul anului 1954.

Din colectivul cabinetului tehnic, tov. inginer șef Alexandru Dobrescu și inginerul principal, tov. Ioan Precup, au sprijinit muncitorii, dându-le îndrumările necesare asupra modului de aplicare a metodelor înaintate de lucru, cât și asupra realizării inovațiilor.

Deasemenea s'a înființat școala pentru stănoviști și școala stănoviștilor, în care nivelul profesional al muncitorilor noștri crește și mai mult.

Conducerea administrativă a Depoului a sprijinit în mod intens activitatea cabinetului tehnic, dând tot concursul inovatorilor prin acordarea de materiale și credite pentru confecționarea prototipurilor.

Din luna Noembrie, cabinetul tehnic al Depoului se află în întrecere socialistă cu cabinetul tehnic al Atelierelor de Automobile din Orașul Stalin, precum și cu celelalte cabinete tehnice din cadrul întreprinderii Ministerului Căilor Ferate.

Muncitorii, tehnicienii și inginerii Depoului de locomotive Arad, urmând linia trasată de partid prin planura largită a C.C. al P.M.R. din 19-20 August 1953 și expunerea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej la conferința pe țară a muncitorilor ceteriști din luna Februarie 1953, vor lupta pentru a îmbunătăți continuu activitatea cabinetului tehnic, vor dezvolta și mai mult mișcarea creatoare a inovatorilor noștri, făcând din ea o mișcare de masă cu caracter continuu.

Petru Vidlean, mecanic de locomotivă

### Să fie realizat planul de colectări în raionul Arad

Îndeplinirea în întregime a planului de colectări constituie în momentul de față sarcina principală a organelor de partid și de stat. De îndeplinirea cu succes a planului de colectări depinde în cea mai mare măsură aprovizionarea în bune condiții a oamenilor muncii dela orașe și sate cu produse agricole alimentare.

Prin predarea cotelor la timp și în întregime, producătorii agricoli se achită cu cinste de datoria pe care o au față de stat, contribuind totodată la creșterea nivelului de trai al celor ce muncesc.

Conștiința fiind de importanță pe care o au colectările, producătorii agricoli dintr-o serie de comune ale raionului Arad, ca, de pildă, Horia, Livada, Pereș și altele, se prezintă într-un număr tot mai mare la bazele de recepție unde predau cotele cuvenite statului, fapt care a făcut ca planul de colectare în aceste comune să fie aproape realizat. Tărâni muncitori din aceste comune s'au angajat ca până la sfârșitul anului 1953 să-și achite în întregime obligațiile către stat.

Rezultatele obținute în comunele susamintite, se dolesc în mare măsură organizărilor de bază, comitetelor executive ale sfaturilor populare, precum și organelor C.S.C. care au știut să lege în mod armonios munca politică din campania electorală cu problemele economice. Folosind din plin campania electorală sfaturile populare și organizațiile de bază din comunele de mai sus, au desfășurat o largă muncă politică de lămurire în mijlocul țăranilor muncitori în vederea achitării datoriei către stat.

Cu toate acestea, în raionul Arad ritmul de colectare a produselor agricole se desfășoară într-un mod cu totul nesatisfăcător, iar în loc să crească, scade dela o zi la alta.

În comunele Frumusești, Firițeaz, Felnac, Seceani, Rovine, Șiria, Mândruloc și altele, comitetele executive ale sfaturilor populare și organizațiile de bază, nu privesc cu toată răspunderea colectării, lăsând ca acestea să se desfășoare dela sine.

Bunăoară, în comuna Mândruloc, atât comitetul executiv al sfatului popular, cât și organizația de bază nu desfășoară o suficientă muncă de lămurire în mijlocul țăranilor muncitori în ceea ce privește achitarea cotelor. Aici nu s'au format și înstruit echipe de agitatori. Nu se folosesc din plin toate mijloacele de popularizare a fruntașilor, cum ar fi tabla de onoare, gazeta de perete, tabla de radioamplificare, etc.

Organizația de bază al cărei secretar este lov. Maria Hârja nu a întreprins nicio acțiune în ceea ce privește munca de colectări și nu a mobilizat membrii de partid, organizația de tineret și organizațiile de masă în această muncă.

Colecturul C.S.C. nu este controlat, îndrumat și sprijinit în munca sa de către comitetul executiv al sfatului popular și organizația de bază. Acest deșinteres față de problema colectărilor are drept rezultat slabele realizări în munca de colectare.

Nici în comuna Șiria situația nu este cu mult mai bună. Aici, deși au fost organizate grupe de agitatori, secretarul organizației de bază nu a arătat acestora metodele de muncă. Datorită acestui fapt agitatorii Ioan Covaci, Maria Tuș, Gheorghe Belea, Savu Neamtu și alții se consideră agitatori, dar numai cu numele. Ei nu participă nici la instrucțiunile și nu duc nicio muncă de lămurire pe teren.

Colectorul C.S.C. Ioan Szalay, lucrează defectuos și nu s'au luat încă măsuri pentru a fi ajutat în muncă. Seara, el nu se consultă cu președintele sau secretarul sfatului popular și nici cu secretarul organizației de bază asupra muncii pe care a desfășurat-o în ziua precedentă și nu-și întocmește un plan de acțiune pentru ziua următoare. De multe ori pierde întreaga zi la restaurantul cooperativei la un pahar de vin.

În comuna Șiria există reale posibilități pentru realizarea în întregime a planului de colectări. S'a constatat că atunci când se duce o intensă muncă de lămurire pe teren, nici rezultatele nu întârzie să se arate. De exemplu, în una din zile când președintele sfatului popular comunal, lov. Vasile A. deleanu și secretarul organizației de bază, tov. Simion Blăga, s'au deplasat pe teren, ducând o femeică muncă de lămurire în mijlocul țăranilor muncitori de a-și preda cotele, au fost colectate peste 5.000 kg. diferite cereale. Totodată ei au demarat acțiunea de sabotaj a chiaburului Gheorghe Mătu care a ascuns o mare cantitate de porumb pe la aiși locuitorii, spunând că „nu are de unde-și achita cota”.

Munca politică de lămurire nu poate fi dusă însă numai de președintele sfatului popular și secretarul organizației de bază. Pentru ca activitatea desfășurată să aia roade, trebuie instruiți și îndrumați agitatorii și colectorii C.S.C., de a căror muncă depinde, în mare măsură, îndeplinirea la timp a planului de colectări. Acolo unde agitatorii desfășoară o slabă muncă politică, unii țăranii mijlocași cad sub influența chiaburilor care caută pe orice cale să împiedice îndeplinirea planului de colectare. Așa se explică faptul că Petru Boltor, Romulus Codreanu și Nicolae Brădean din comuna Șiria nu și-au predat cotele.

Din cauza slăbii vigilenței asupra uneltorilor chiaburești de care au dat dovadă unele organizații de bază și comitete executive ale sfaturilor populare, chiaburii sabotează în voie colectările. Astfel, față de chiaburii Pavel Funar din Măsea, Oană Loghin, Ioan Martin și alții din comuna Firițeaz, Vasile Vulpe din Felnac, Ioan Șebu din Secușigiu, nu s'au luat măsuri ca ei să-și predea cotele obligatorii către stat.

Deasemenea, din cauza lipsei de îndrumare și control, agenții colectorii sunt puși în situația de a nu se putea orienta pe teren. Așa, de pildă, colectorii Ioan Nagy dela Șetin și în majoritatea lor, toți colectorii din raion, nu sunt la zi cu descărcările în jurnalul colectorului.

Mulți colectorii, ca de exemplu, Ștefan Crăciun dela Secușigiu, nu în seamă de instrucțiunile primite dela C.S.C. raional și se folosesc în preamă măsura de metodele de lucru indicate.

În centralizarea și cunoașterea exactă a datelor de către raion, un rol important îl au bazele de recepție. Acestea au datoria să trimită C.S.C.-ului, în cel mai scurt timp, fișele în care sunt specificate cantitățile de produse predate la bazele de recepție de către producători. Ori, bazele de recepție nu țin cont de indicațiile primite în această direcție, ele trimțând cu mare întârziere fișele Bunăoară, baza de recepție din Zăbrani, raionul Lipova, unde își predau cotele și producătorii din comuna Frumusești din raionul Arad, nu înaintează cu regularitate C.S.C.-ului raional Arad, fișele de predare. În acest fel, nu se cunosc în mod precis prezențele în care au fost predate cotele obligatorii de către producătorii din Frumusești și satul Lunși.

Rezultatele slabe de până acum în munca de colectări se datorează în mare măsură faptului că o serie de comitete executive ale sfaturilor populare comunale trec cu ușurință peste instrucțiunile care prevăd că numai producătorii care și-au achitat în întregime cotele sunt liberi să-și vândă produsele pe piață. Multe sfaturi populare și-au luat obiceiul de a elibera, oricui se prezintă la sfat, adeverințe pentru vinderea produselor, fără a controla dacă producătorul care solicită adeverința, și-a predat sau nu cotele. Din cauza acestora, nici până în prezent mulți producători agricoli și, în special, chiaburii, nu și-au achitat obligațiile către stat. Acest „obicei” trebuie să ia sfârșit.

Rezultatele negative obținute în munca de colectări în raionul Arad, se datorează și conduitei C.S.C.-ului raional care n'a pus un suficient accent pe îndrumarea și controlul muncii pe teren. Acest lucru a atras după sine faptul că nici Inspectorul raional C.S.C. nu desfășoară pe teren o muncă de îndrumare practică a agenților colectorii. De pildă Inspectorul raional loan Komodi, în loc să arde colectorului Pavel Cosman lipsurile manifestate în muncă, a

trecut cu vederea lipsurile acestuia, lăsându-l să muncească și pe mai departe defectuos. Deasemenea, Inspectorii C.S.C. nu țin o legătură strânsă cu comitetele executive ale sfaturilor populare și organizațiile de partid, din care cauză n'au primit din partea acestora ajutorul cuvenit.

În afară de producătorii cu gospodării individuale care nu și-au predat cotele în raionul Arad sunt și unele gospodării colective ale căror consilii de conducere, nefiind în umate de către organizațiile de bază, n'au înțeles faptul că ele trebuie să constituie exemple vii în fața țăranilor muncitori în ce privește achitarea datoriei către stat. Astfel, gospodăriile colective din comuna Firițeaz, Peciră, Semeac, Vladimirescu și altele mai nu de predat statului anumite cantități de produse agricole provenite din cote.

Rămânând în urmă a colectării produselor agricole în raionul Arad trebuie să se pună capu în acest raion există posibilități pentru îndeplinirea integrală a planului de colectări. Deaceia, trebuie desfășurată o largă muncă de lămurire în mijlocul țăranilor muncitori, îndemnându-i să-și achite toate restanțele de cote. În acest scop, comitetul raional de partid Arad și comitetul executiv al sfatului popular raional trebuie să îndrume organizațiile de bază și sfaturile populare comunale de a toaosi toate mijloacele de agitație pentru impulsționarea ritmului de colectare.

Comitetele executive ale sfaturilor populare comunale și organizațiile de bază au sarcina de a ajuta în permanență organele de colectare, sprijinind munca acestora prin echipele de agitatori, care să desfășoare o temelnică muncă de lămurire, arătând țăranilor muncitori rostul și importanța colectărilor.

Organizațiile de bază și sfaturile populare trebuie să acorde o atenție deosebită gospodăriilor colective care trebuie să constituie exemple în ceea ce privește predarea cotelor.

Membrii de partid și deputații sfaturilor populare trebuie să desfășoare o intensă muncă de lămurire în mijlocul țăranilor muncitori, făcându-i pe aceștia să înțeleagă că achitarea cotelor la timp și în întregime este o datorie patriotică a fiecărui producător agricol.

Nu mai muncind cu toată răspunderea pentru realizarea integrală a planului de colectări, organele de partid și de stat din raionul Arad vor contribui la realizarea programului de măsuri inițiat de partid pentru dezvoltarea economiei țăranilor noastre și pentru ridicarea continuă a nivelului de viață al celor ce muncesc.

Petru Toduța

### Informație

Secțiunea financiară de pe lângă statul popular al orașului Arad, comunică următoarele:

În conformitate cu dispozițiunile ordinului Ministerului de Finanțe Nr. 1675/30 din 30 Noembrie 1953, toți posesorii de autorizații de funcționare trebuie să vizeze autorizațiile de funcționare pe anul 1954.

Viza autorizațiilor de funcționare se face la secțiunea financiară (localul sfatului popular al orașului Arad, camera 37) în

cursul lunii Decembrie 1953, odată cu plata taxelor de timbru

Viza se face zilnic între orele 8-12, achitându-se totodată și taxele de timbru.

Deasemenea, se face cunoscut întreprinderilor de orice fel din sectorul particular, profesioniștilor, meseriașilor, cărăușilor și comercianților că viza bonurilor, facturilor, pentru anul 1954, cât și viza de închidere a creștelor pentru anul 1953 se face la circumscripția financiară de care aparțin.

### Pentru interzicerea grabnică a înarmărilor atomice

Zilele trecute, în presa din țara noastră a fost publicată Declarația Guvernului Sovietic în legătură cu discursul rostit de către președintele S.U.A., Eisenhower, la 8 Decembrie a.c. în Adunarea Generală a O.N.U. În acest discurs președintele S.U.A. a vorbit despre problema înarmării atomice.

Declarația Guvernului Sovietic, alături de notele anterioare, adresate guvernului S.U.A., Angliei și Franței, este un document convingător al politicii ferme și consecvente pe care Uniunea Sovietică o duce în vederea prevenirii izbucnirii unui eventual conflict armat. El destramă neputincioasă până de calomni și mincuni cu care cercurile interesate occidentală încearcă să îmbrace, de acii lumii, politica externă a statului sovietic și dovedește că Uniunea Sovietică este și va fi pentru aplanarea tuturor neînțelegerilor pe calca tratativilor, la discuțiilor dela egal la egal. Cu atât mai mult guvernul sovietic, exprimat năzuința nu numai a popoarelor sovietice, dar a tuturor popoarelor lumii, dorește curmarea din rădăcină a posibilității izbucnirii războaielor. El și-a ferm pe poziția interzicerii tuturor armelor de exterminare în masă și a singura acceptabilă. Numai după ce aceste arme au fost interzise, se poate vorbi serios despre reducerea și eliminarea a tuturor celorlalte tipuri de arme.

Problema înarmării atomice frământă, și nu fără temel, întreaga omenire. Într-adevăr, cursa înarmării atomice constituie o mare primejdie pentru toate popoarele, dacă guvernele nu vor lua din timp măsurile necesare. În momentul de față, folosirea armei atomice, a celei cu hidrogen și a altor tipuri de arme de exterminare în masă, nu este împiedicată de

niun acord sau de vreun angajament al guvernelor. Or, se știe că ceea ce împiedică folosirea armei chimice și bacteriologice în cursul celui de al doilea război mondial, n'a fost altceva decât Protocolul dela Geneva, deși acesta n'a fost ratificat de toate statele. Totodată, nu poate fi minimalizat faptul că, bazându-se pe această înțelegere internațională, puterile antibacteriene au fost hotărâte să răspundă cu o ripostă zdrobitoare, oricărei încercări de a se folosi armele chimice și bacteriologice.

Acordul dela Geneva din 1925 a fost semnat numai după ce omenirea a cunoscut din proprie experiență grozăviile armei chimice: gaze asfixiante, toxice, etc. Cam în același timp și-a dat seama că arma bacteriologică în curs de elaborare, poate constitui, la fel ca arma chimică, o amenințare tot atât de primejdioasă. Deaceia, aceste arme au fost condamnate cu asprime și interzise.

În momentele actuale, în lume se duce o campanie asemănătoare pentru interzicerea și a celorlalte tipuri de arme de exterminare în masă, înventate în ultimii ani. Această campanie este susținută cu toată forța de către Uniunea Sovietică, care cere hotărât interzicerea tuturor armelor de exterminare în masă. Politica aceasta este singura pe care guvernul sovietic o poate duce și ea corespunde întru totul intereselor popoarelor sovietice și ale celorlalte popoare.

Dar rezolvarea problemei interzicerii acestor arme este împiedicată până acum de poziția de neînțeles a unor state care posedă secretul armei atomice și cu hidrogen. Propunerile acestor state nu pot duce la înlăturarea pericolului și nu fac decât să amâne nejustificat încheierea unei înțelegeri în privința condamnării ar-

melor de exterminare în masă.

Guvernul sovietic consideră deasemenea că interzicerea acestor arme poate constitui un pas extrem de important pentru întărirea încrederii reciproce și bineînțeles pentru slăbirea încordării internaționale. „Interesele politicii externe a Uniunii Sovietice” se spune în Declarația Guvernului Sovietic — nu cer crearea de blocuri și alianțe militare îndreptate împotriva unor state sau a altora, nu cer nici organizarea de baze militare pe teritoriile altor state” și niciun fel de acțiuni îndreptate spre a spori bănușile și neîncrederea. Dimpotrivă, Uniunea Sovietică și-a manifestat nu odată dorința de a promova în viața internațională principiile înțelegerii dela egal la egal, ale schimburilor comerciale pe bază de egalitate în drepturi și a avantajelor reciproce, etc. Întreaga activitate a popoarelor sovietice dovedește același lucru. Popoarele sovietice construesc pentru pace și doresc din tot sufletul pacea.

Dar pentru instaurarea înțelegerii și a încrederii, guvernul sovietic consideră tot atât de importantă ca înlăturarea celor patru miniștri de externe, și o conferință în cinci, cu participarea R.P. Chineze. Aceasta pentru că numai o conferință a celor cinci puteri poate soluționa în mod echitabil unele chestiuni internaționale litigioase, numai o astfel de conferință poate aduce soluții noi pentru consolidarea păcii.

Aceasta este poziția Uniunii Sovietice în chestiunile internaționale, poziție pe care guvernul sovietic o consideră că este cea mai justă și care nu contravine intereselor altor popoare. De pe această poziție, Uniunea Sovietică este gata să participe în orice conferință internațională și poartă să lupte cu succes pentru rezolva-

rea tuturor problemelor asupra cărora încă nu s'a ajuns de acord. După cum se știe, o serie de probleme internaționale, printre care și aceea a interzicerii armelor atomice și a reducerii înarmărilor, n'au putut fi încă rezolvate. Împasul în care s'a ajuns se datorește în parte dificultăților care există în calea rezolvării acestor probleme. Pe de altă parte, după cum se spune și în Declarația Guvernului Sovietic, Națiunile Unite n'au depus toate eforturile pentru a se ajunge la o înțelegere deplină.

Discursul rostit de președintele S.U.A. în privința problemei înarmării atomice și propunerile făcute, lasă să se întrevadă faptul că Statele Unite nu intenționează să treacă la interzicerea armei atomice și la instituirea unui control internațional asupra traducerii în fapte a acestei interziceri. După cum recunoaște însuși Bernard Baruch, potrivit agenției United Press, discursul lui Eisenhower „se bazează pe propunerea americană inițială, care continuă să prevădea crearea unei organizații internaționale centrale pentru controlul materialelor dezagregabile” sau cu altcuvinte, pe o propunere care nu impune niciun fel de sarcini pentru desarmare și care urmărește să asigure S.U.A. controlul producției atomice.

Președintele Eisenhower a reluat din nou problema remiterii, de către toate statele, pentru folosirea în scopuri pașnice a unei „anumite părți din rezervele lor de uraniu normal și materiale dezagregabile unui organ internațional al energiei atomice”, pus sub egida Organizației Națiunilor Unite. Dar președintele nu spune ce se va face cu restul materialelor dezagregabile. Desigur că această parte — și ea va reprezenta cea mai mare parte — va continua să fie folosită pentru înarmare. Deci, propunerea președintelui Eisenhower nu poate contribui la înlăturarea încercării reciproce și la apărarea păcii. Pe de

altă parte, „propunerea președintelui Eisenhower — arată Declarația Guvernului Sovietic — nu limitează prin nimic însăși posibilitatea folosirii armei atomice”, adică a izbucnirii războiului atomic. Propunerea președintelui Eisenhower ar avea o mare importanță dacă ar porni dela premiza interzicerii categorice a folosirii energiei atomice în scopuri militare. Dar chiar acest lucru îl ocolește președintele Eisenhower.

În forma actuală, cuprinsul discursului președintelui Eisenhower nu face decât să ducă la slăbirea vigilenței popoarelor și lăinde să legitimizeze producerea armelor atomice. O asemenea poziție nu poate constitui decât un obstacol în calea sforțurilor popoarelor pentru aplanarea păcii.

Nici zările americane care sprijină politica S.U.A., n'au putut să se sesizeze că în discursul președintelui nu sunt propuneri noi, ci că doar este vorba de reluarea sub o altă formă a vechiului plan care a fost respins cu neacceptabil. Totodată, ele subliniază că S.U.A. nu intenționează să renunțe la punctul de vedere de până acum. Cunoscutul comentator american Lippman, scrie că: „Noua propunere spulberă părerea că noi am putea renunța sau că vom renunța la bazele forței noastre militare” și „și speră că prin această propunere s'ar putea evita câteva puncte prevăzute în „planul Baruch-Lippman”.

Un alt ziar american „New York Daily News” consideră că discursul lui Eisenhower este excelent „din punct de vedere propagandistic”, și mai apoi recunoaște că în planul președintelui „există o serie întregă de cursuri” care, continuă ziarul, ar putea fi foarte posibil, un dezastru.”

Faptul că discursul lui Eisenhower nu reprezintă o rezolvare concretă și sigură a problemei înarmărilor, se subliniază și în presa din Europa oc-

cidentală. „Daily Telegraph and Morning Post” recunoaște că ar fi „o greșală să se considere planul Eisenhower drept un plan pentru preînălțarea posibilităților războiului atomic”. Dimpotrivă, el susține prin fraze frumoase, dela „bancii atomice internaționale” pusă sub controlul S.U.A. În acest sens este evidentă îndesăblă autzia ziarului elvețian „Der Bund” care remarcă, că „se înțelege dela sine că Eisenhower este în primul rând american. Deaceia, propunerile sale de a institui un control internațional asupra energiei atomice vor fi fără îndoială considerate de reprezentanții care propuneri care în seama de înțelegerile egoiste ale americanilor”. Vedem dar că presa occidentală re-nuoaște față de propunerile președintelui Eisenhower nu urmărește rezolvarea problemei cursului înarmării atomice în mod echitabil și rezonabil. Ele conțin tendința de a imprimă viltorelor tratative punctul de vedere convenabil pentru S.U.A., ignorând interesele generale chiar cu prețul punerii în primădie a cauzelor păcii.

În fața acestei situații, Uniunea Sovietică rămâne pe pozițiile ei anterioare, cerând înainte de toate interzicerea armelor atomice și cu hidrogen și folosirea tuturor materialelor atomice pentru nevoi pașnice. Căci numai pornindu-se dela început pe această cale, se poate ajunge la desfunderea grabnică a încordării internaționale. „Guvernul Sovietic — subliniază Declarația susamintită — va insistă și pe viitor asupra realizării neîntârziată a unui acord internațional corespunzător în această problemă”. Totodată, guvernul sovietic, în dorința de a ajunge la o înțelegere deplină, este gata să participe la tratativele confidentiale sau diplomatice propuse de Eisenhower. În toate acțiunile sale, guvernul sovietic este călăuzit de dorința sinceră de a împiedica amenințarea omenirii într-un eventual război.

### Cine este interesat în continuarea războiului din Indochina

Problema războiului din Indochina continuă să preocupe presa franceză. Ziarele comentează în mod viu declarațiile unor oameni politici de seamă cu privire la atitudinea față de acest război, relatează discuțiile furtivoase care au loc în conducerea unor partide burghize și în parlament. Totodată, întreaga presă, oricât de diferite sunt aprecierile asupra dezbaterilor care au loc în jurul problemei indochineze, recunoaște că în Franța crește din ce în ce mai mult nemulțumirea față de războiul din Indochina.

— În interesul cui se ducă acest război? — se întreabă în prezent nu numai francezii de rând, ci și mulți politicieni burghize de vază. Oare n'a sosit vremea să se pună capăt aventurii din Indochina?

Oamenii care sunt vinovați de prelungirea războiului, caută în fel și chip să iasă din încurcătură pentru a înșela opinia publică a Franței cu privire la adevăratele țeluri ale acestui război. Ei declară că Franța ar stăvi în Indochina puternică presiune comunistă asupra Asiei. Dar această minciună stupidă demască în primul rând pe cei care au născocit-o. Este știut că imperialiștii prezintă lupta dusă de popoarele din țările coloniale și dependente pentru eliberarea lor drept uneltiri ale comuniștilor.

Adevărul rezidă în faptul că războiul din Indochina aduce profituri uriașe unui număr de monopolii francezi. Potrivit datelor statistice oficiale, între 1946—1951, 19 societăți și bănci create pe teritoriul ocupat al Vietnamului și-au sporit profiturile nete de 45 de ori. Pe aceste monopoluri nu le interesează că războiul care se prelungeste, face să sângereze Franța, îi slăbește forța economică.

Adevărul constă în faptul că prelungirea războiului din Indochina este cerută de cercurile agresive americane. S.U.A. intensifică ajutorul în armament și dolari acordat colonialiștilor francezi, cerând în schimb să li se dea mână liberă în Indochina. Totodată, imperialiștii americani își găsesc aliați în monopolii francezi. Monopoliile franceze, care sunt adevărații cărmători ai țării, ordonează guvernului Lanlet să facă concesii imperialiștilor americani. În guvernul francez, apărând cu zel interesele acestor monopoluri, face mereu noi concesii imperialiștilor americani.

Numerose știri publicate de presa străină, arată că monopolurile americane au acaparat de pe acum numeroase ramuri ale economiei indochineze, înălțându-le din ele capitalul francez.

Cu concursul ambasadorului american din Saigon, Donald Heat, societățile americane „American Metal Company” și „New Market Making Company” au obținut importante concesii pentru extragerea costurilor în Patet-Lao și în Tonkinul Superior. Societățile „Cibuluma Mines” și „O-liver Making Company” fac prospecțiuni pentru a găsi zăcăminte de zinc în Indochina. Zăcămintele de argint și plumb au trecut de fapt în întregime în mâinile societății „American Smelting Refining Company”. Tronștului chimic american „United States Rubber Company” li aparțin 17.000 ha. din plantațiile de cauciuc din Indochina. Monopoliștii americani dețin 72 la sută din exportul de metale neferoase, 20 la sută din exportul de cauciuc.

Dacă însă monopolurile franceze continuă războiul pentru a stăruie profituri, imperialiștii americani, amestecându-se fatis în conflictul indochinez, urmăresc și un alt scop deopotrivă de important pentru ei: cucerirea teritoriului indochinez și transformarea acestuia într-o bază de atac.

Imperialiștii americani au început de mult pregătirile în vederea cuceririi Indochinei. Inceputul ofensivei active a Statelor Unite asupra acestei regiuni datează din 1947. Când cunoscutul aventurier internațional Bullit a cules din speluncile Hongkongului pe fostul împărat Bao Dai, care se ascundea acolo de mânia poporului vietnamez. Urmând sfatul imperialiștilor americani, colonialiștii francezi au consimțit să-l retrimită pe Bao Dai în Indochina, deși li bănuiau starea sa de spirit proamericană. Aceasta a constituit inceputul captu-

lării cercurilor guvernante franceze. După ce Franța a semnat la 8 Martie 1949 un tratat de „independență” cu Bao Dai, Statele Unite au întreprins o ofensivă energetică asupra pozițiilor franceze din Indochina. Ele au stabilit relații diplomatice cu Bao Dai, ceace le-a dat posibilitatea să trimită în Indochina în afară de ambasadă, diferite misiuni militare, economice și tehnice. Imperialiștii americani au intensificat livrările militare în Indochina, iar o parte a acestor livrări a fost îndrumată direct către statul marionetă a lui Bao Dai.

Colonialiștii francezi au continuat să cedeze o poziție după alta. Pe țărâna politică, ei au acceptat cererea Washingtonului de a acceda statelor marionetă din Indochina o așa zisă independență deplină, adică de a pune aceste „state” sub tutela Statelor Unite. Guvernul francez a anunțat această capitulare la 3 Iulie 1953. Pe țărâna militară, guvernul francez a acordat de fapt imperialiștilor americani dreptul să organizeze așa numitele armate naționale din Indochina, în speță armata lui Bao Dai. Nu este un secret că Statele Unite încearcă să înjghebeze armata lui Bao Dai după chipul și asemănarea celeia de care ele au înjghebat-o împreună cu Li Sin Man. Chiar după eșecul suferit în Coreea, imperialiștii americani nu numai că n-au renunțat la această idee, ci dimpotrivă, se străduiesc din toate puterile să accelereze mersul lucrurilor.

Plănuind crearea armatei marionetă, Washington speră să înșele opinia publică, s'o convingă că războiul împotriva Republicii Democratice Vietnam este dus, chipurile, nu de imperialiștii francezi și americani, ci de populația Vietnamului, care ar fi împotriva regimului democrat-popular și ar sprijini guvernul marionetă al lui Bao Dai, în special acum, când guvernul francez li acordă o „independență” totală. Crearea armatei lui Bao Dai va permite, potrivit calculelor Washingtonului, completarea trupelor franceze uzate care se află pe punctul de a fi zdrobite în întregime, și implicit, prelungirea războiului din Vietnam atât timp cât acest lucru va fi necesar imperialiștilor americani. Și, în sfârșit, întrucât inițiativa organizării trupelor marionetă și echiparea lor deplină se efectuează de către agresorii de peste ocean, ei consideră armata lui Bao Dai o anexă a Pentagonului și se pregătesc nu numai să influențeze într-un anumit fel asupra desfășurării și țelurilor războiului din Vietnam, ci și să ia în mod definitiv inițiativa ducerii războiului din mâna colonialiștilor francezi, transformând Vietnamul într-o colonie și bază militară a lor.

Așa dar, este evident că războiul din Indochina se ducă în primul rând în interesul imperialiștilor americani. Imperialiștii americani doresc nu numai prelungirea războiului din Vietnam, ci și încearcă să întindă văpaia războiului în Asia de Sud-Est. Ei intenționează să folosească teritoriul Vietnamului în vederea unui atac asupra Republicii Populare Chineze, pentru a compensa prin aceasta înfrângerea lor militară, morală și politică în Coreea. „Indochina — a declarat senatorul Mansfield, care s'a întors recent dintr-o călătorie în Asia de Sud-Est — are o importanță tot atât de mare ca și Coreea. De fapt, această regiune prezintă chiar o importanță mai mare, datorită însemnății sale poziții strategice... Statele Unite trebuie să ajute Indochina”.

Popoarele din lumea întreagă condamnă unanim acțiunile agresive ale imperialiștilor americani și francezi. Cel de al III-lea Congres Mondial al Sindicatelor, la care au fost reprezentate 88.600.000 de oameni ai muncii din 79 de țări, a declarat solemn că ziua de 19 Decembrie 1953 — zi de rezistență națională a poporului vietnamez — va fi o zi internațională, de manifestare activă a solidarității cu poporul vietnamez, o zi de luptă pentru încetarea războiului colonialist din Vietnam. Mișcarea pentru încetarea războiului din Vietnam a luat o amploare deosebit de mare în țările Asiei de Sud-Est. Popoarele acestor țări depun mari eforturi pentru a lichida acest focar al războiului din Asia, care poate în orice moment să se întindă și asupra teritoriilor lor. Ele cer să se pună neîntârziat capăt acestui război murdar.

### Scutirea țăranilor din R. P. D. Coreeană de achitarea restanțelor impozitului în natură

PHENIAN (Agerpres). — Agenția Centrală Telegrafică Coreeană anunță: La Phenian a fost dată publicității hotărârea Cabinetului de Miniștri al Republicii Populare Democratice Coreene cu privire la scutirea țăranilor de achitarea restanțelor impozitului în natură și de restituirea restanțelor de semințe și împrumuturi de alimente acordate de stat înainte de 1952 inclusiv, precum și cu privire la anularea sistemului de livrare a cotelor obligatorii de carne în vigoare în prezent.

Meetinguri în întreaga Franță cu prilejul zilei internaționale de solidaritate activă cu poporul vietnamez

PARIS (Agerpres). — Ziarul „L'Humanité” relatează că, cu prilejul zilei internaționale de solidaritate activă cu poporul vietnamez, în diferite orașe ale Franței au avut loc la 19 și 20

Decembrie meetinguri la care au participat un mare număr de oameni ai muncii. În multe orașe au fost strânse semnături pe petiții cerând încetarea tratativelor de pace cu Guvernul Republicii Democratice Vietnam.

### In adunări și meetinguri poporul sovietic continuă să-și exprime mânia și indignarea împotriva trădătorului Beria și complicilor lui

MOSCOVA (Agerpres). — TASS anunță: În legătură cu publicarea comun-căului procuraturii U.R.S.S. în cazul grupului Beria, în uzine, coșozuri, instituții și institute de învățământ continuă să aibă loc meetinguri și adunări. Muncătorii, țăranii și intelectuali își exprimă cu odoșii trădătorii de patrie agenți ai imperialismului internațional.

Adunările au pretulind: un caracter de masă. La meetingul dela fabrica „Comuna din Paris” din Moscova au participat aproape 6.000 de persoane. Peste 1.000 de studenți, aspiranți, profesori și asistenți au luat parte la adunarea dela Institutul Pedagogic.

Mari adunări au loc și în întreprinderile din Stalingrad.

Oamenii sovietici subliniază în cuvântările lor că prietenia și unitatea între popoarele U.R.S.S. sunt de neînfrânt.

La Bacu, capitala Azerbaidjanului, A. Baghirov dela exploatarea petroliferă maritimă „Neftianii Camin”, a declarat: „Nol, locuitorii din Bacu, am aflat cu indignare că încă în 1919, când proletariatul din Bacu ducea lupta eroică pentru puterea sovietică, mârșavul trădător Beria a intrat ca agent secret în slujba serviciului de spionaj al guvernului contrarevoluționar mussavlatist din Azerbaidjan. Timp de mulți ani el a desfășurat o activitate criminală, camuflându-și cu grijă legăturile duse la Moscova cu serviciile de spionaj ale statelor străine. Partidul Comunist și Comitetul său Central, care slau cu vigilență de strajă înțelesor poporului, au demascat însă u-neltirile duse la Moscova. Banda de completiști a fost prinsă asupra faptului și ea nu va scăpa de pedepșa meritată.”

Pretulind, participanții la meetinguri și adunări, exprimându-și în rezoluțiile adoptate mânia și indignarea față de acțiunile trădătoare ale lui Beria și complicilor lui, cer ca justiția sovietică să pedepsească aspru pe criminali.

### Opinia publică progresistă din Suedia a primit cu entuziasm știrea că dr. Andrea Andreen a fost distinsă cu premiul internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare”

STOCKHOLM (Agerpres). — Opinia publică progresistă din Suedia a primit cu mare satisfacție știrea că dr. Andrea Andreen, militanță activă pe țărâna social din Suedia, a fost distinsă cu premiul internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare” pe anul 1953.

Cu acest prilej, dr. Andrea Andreen a fost felicitată de Comitetul național suedez pentru apărarea păcii, de președintele Uniunii asociațiilor „Suedia-U.R.S.S.”, de „Uniunea de stânga a femeilor din Suedia”, de președintele Partidului Comunist din Suedia. Laureata a fost felicitată de asemenea de o serie de reprezentanți diplomați ale țării de democrație populară, precum și de numeroase persoane și organizații.

Andrea Andreen a declarat următoarele corespondentului ziarului „Ny Dag”: „Când mă gândesc la remarcabilii activiști ai luptei pentru pace din diferitele țări care au primit înaintea mea această înaltă distincție, îmi dau perfect de bine seama că nu sunt demnă de acest premiu. În același timp sunt fericită că premiul păcii a fost decernat unui reprezentant al Suediei. Cred că aceasta înseamnă recunoașterea contribuției aduse de poporul Suediei și de popoarele tuturor țărilor la cauza rezolvării conflictelor internaționale pe cale pașnică. Decernarea acestui premiu înseamnă deasemenea o încurajare și un stimul pentru mișcarea partizanilor păcii din Suedia. Timp de 25 de ani am participat într-o anumită măsură la lupta împotriva războiului. An de an mi s'a învârit convingerea că această luptă este necesară pentru salvarea copiilor noștri și pentru viitorul întregii lumi.

Sunt ferm convinsă că opinia publică din întreaga lume, strâns unită și activă, va putea să împiedice un război să obțină ducerea de tratative și să deschidă astfel drumul unei păci trainice”.

### Pregătirile în vederea sărbătoririi în Ianuarie 1954 a celei de a 300-a aniversări a unirii Ucrainei cu Rusia

MOSCOVA (Agerpres). TASS anunță: În Uniunea Sovietică se desfășoară pe scară largă pregătirile în vederea sărbătoririi în Ianuarie 1954 a celei de a 300-a aniversări a unirii Ucrainei cu Rusia. În statele și orașele Ucrainei și R.S.F.S.R., precum și în celelalte republici, se organizează convorbiri, referate, conferințe și expoziții consacrate acestui eveniment.

Pregătirile în vederea sărbătoririi acestui glorios jubileu au sporit interesul popu-

lății față de trecutul istoric. La muzeul regional de istorie din Dnepropetrovsk pot fi văzuți în aceste zile oțetari, mineri, colhoznicii, oameni de știință, gospodine și studenți.

Muzeul posedă relicve prețioase din secolul al XVII-lea găsite cu prilejul săpăturilor făcute la fortăreața Codac, între care ghiuțele, gârșante de plumb, etc. Obiectele expuse în muzeu vorbesc despre năzuința poporului ucrainean de a se uni cu poporul rus.

### Presă indiană comentează declarația făcută de primul ministru al Pakistanului

DELHI (Agerpres). — Biroul Indian de Informații transmite: O serie de ziare indiene comentează declarația făcută de primul ministru al Pakistanului, Mohamed Ali, la Caracas, în care acesta a recunoscut că între Pakistan și S.U.A. se duc „tratative neoficiale”.

„Declarația primului ministru al Pakistanului cu privire la „tratativele neoficiale” cu guvernul S.U.A. nu este de natură să atenueze îngrijorarea țărilor vecine” — scrie ziarul „Statesman”. „Este regretabil că Pakistanul, care, ca și India, nu și-a legat soarta de niciun bloc, după cum a declarat primul său ministru, nu procedeză cu mai multă prudență în relațiile sale.” Ziarul cheamă pe conducătorii Pakistanului să nu încheie „tranzacții riscante cu statele străine”.

Ziarul „Lead” scrie: „Dacă Pakistanul ține la pretenția cu India și dacă este convins că conflictele indo-pakistaneze pot fi rezolvate pe cale pașnică, el trebuie să renunțe la proiectata alianță militară cu Statele Unite”.

Ziarul „National Herald” scrie: „Desmițările evazive ale guvernului pakistanez la-

să o puternică impresie de duplicitate”.

Ziarul „Pioneer” scrie: „După cum a recunoscut însuși Pakistanul, el nu se teme de un atac din partea Rusiei, nici din partea Chinei. Atunci, împotriva cui se iau aceste „măsurii colective de securitate”? Acțiunile guvernului Pakistanului, scrie în încheiere ziarul, nu pot să nu neliniștească profund India”.

Conferința anuală a organizației din Bombay a partidului popular socialist, care a avut loc zilele acestea, a adoptat o rezoluție în care se spune că partidul „se pronunță împotriva oricăror tratate și acorduri care vor putea extinde „războiul rece” asupra regiunii care se întinde dela Egipt, până la Indonezia”. Rezoluția condamnă dorința unor puteri străine „de a crea baze militare dincolo de frontierele lor”.

Într-o declarație dată publicității la Delhi, Clatterdji Hindu Mahasabha, președintele partidului, arată că proiectata alianță militară între Pakistan și S.U.A. — „nu numai că va schimba raportul de forțe în Asia, dar va apropia „războiul rece” de frontierele Indiei”.

### Demonstrații de protest la Delhi împotriva alianței militare dintre Pakistan și S. U. A.

DELHI (Agerpres). — TASS anunță: La 20 Decembrie au avut loc la Delhi, sub conducerea organizației locale a partidului Congresul național indian, demonstrații de protest împotriva alianței militare dintre Pakistan și S. U. A. la care au participat mii de persoane. Demonstrații purtau lozincile: „Poporul indian dorește pacea!”, „Jos pactul militar pakistano-american!”, „Trăiască libertatea Asiei!”, „Jos amestecul străin în treburile interne ale Asiei!”

După demonstrații, în seara aceiași zile a avut loc un meeting în piața Gandhi Groundz. Luând cuvântul la meeting, Agarwal, secretarul general al partidului Congresul național indian a declarat că pactul americano-pakistanez „provoacă o puternică îngrijorare nu numai în India, ci și în întreaga Asia de Sud-Est”.

După cum anunță ziarul „Hindustan Times”, partidul Hindu Mahasabha a hotărât să organizeze la 27 Decembrie în întreaga țară demonstrații de protest împotriva alianței militare dintre S.U.A. și Pakistan.

După cum anunță același ziar, organizația din Delhi a partidului „Forward Block” a adoptat o rezoluție în care se spune că alianța militară dintre Pakistan și S.U.A. „prezintă o gravă primejdie pentru pacea și securitatea Indiei și a celorlalte țări din Asia”.

În seara zilei de 19 Decembrie a avut loc la Delhi un meeting convocat de organizația locală a Partidului Comunist din India la care au luat cuvântul Harry Pollitt, secretarul general al Partidului Comunist al Marii Britanii și conducătorii ai Partidului Comunist din India. Participanții la meeting au adoptat în unanimitate o rezoluție prin care condamnă alianța militară dintre S.U.A. și Pakistan. În rezoluție se spune printre altele: „Participanții la meeting salută faptul că toate părțile poporului Indian, inclusiv guvernul Nehru, și-au ridicat glasul de protest împotriva măsurilor funeste ale imperialiștilor americani. Participanții la meeting avertizează pe imperialiștii americani că poporul indian se va ridica în unanimitate la lupta patriotică pentru apărarea țării și libertății sale.”

### Greva personalului dela societatea de transporturi aeriene „Air-France” s'a extins în întreaga țară

PARIS (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, greva personalului dela societatea de transporturi aeriene „Air-France” s'a extins în întreaga țară. În noaptea de 20 Decembrie traficul aerian a fost complet paralizat. Cele mai mari aeroporturi din Franța — Orly, Le Bourget, Nisa, Bordeaux și Lyon — nu au putut fi utilizate. Pe linia aer-

na Marsilia—Marignan a încetat orice trafic.

Comitetul de acțiune al greviștilor a declarat că principala revendicare a personalului societății „Air-France” este majorarea salariilor. El a arătat deasemenea că salariul personalului dela societățile de transporturi aeriene din Franța sunt mai scăzute decât salariile din alte țări.

### Vorbesc oamenii din țările capitaliste

UZINA — INCHISOARE

Este indeoște cunoscut faptul că ocupații americani au împânzit Japonia cu o rețea de baze militare. Sunt puțini însă aceia care știu că insulele noastre sunt împânzite de o rețea de uzine—inchisoari. Chiar aici care trăiesc în apropierea acestor locuri îngrozitoare nu cunosc tot adevărul. Muncitorii din uzinele-inchisoari le este interzis să povestească ceva despre condițiile de muncă și salarizare, despre numărul soldaților și supraveghetorilor, despre agenții secreți care urmăresc fiecare pas al muncitorului și fiecare cuvânt pe care-l rostește.

Într-o suburbie a orașului Tokio se află uzina „Akabane” care aparține societății „Nihon Kokan” pentru laminarea țevilor. Această uzină este înșesală de soldați și supraveghetori. Dacă între schimburi sau în pauză muncitorii se strâng în grupuri de câte trei persoane, acest fapt constituie un motiv de amendă și uneori chiar de arest.

În aceste uzine lucrează numeroase femei și copii. Ei sunt obligați să facă din când în când daruri administrației, soldaților și supraveghetorilor americani. Nol nu cunoaștem încă întregul adevăr îngrozitor despre viața și obiceiurile din aceste uzine! Un prieten de al meu, lăcătuș la uzina „Iahata” de pe insula Kiūsiu mi-a povestit că în uzina în care lucrează

există supraveghetori de diferite grade. Unii supraveghează cinci muncitori, alții — 20, iar alții 50. Unii supraveghetori urmăresc să nu se reducă ritmul muncii, alții spionează pe muncitori.

În aceste condiții grele muncitorii uzinei „Akabane” au avut curajul să declare grevă. Presiunea lor a fost atât de puternică și unită, încât administrația a fost nevoită să cedeze — greviștii au obținut plata unor ajutoare și permisiunea de a ține adunări cu îngăduința administrației.

Ocupanții americani ar vrea să transforme toate uzinele noastre în inchisoari, iar pe muncitori în sclavi supuși și fără drepturi. Poporul japonez, însă, se pronunță în mod hotărât împotriva acestor uneltiri inumane. Înainte, muncitorul dădea vina tuturor nenorocirilor sale pe supraveghetor sau pe patron. Astăzi, noi vedem și pe dușmanul nostru principal — ocupanții americani; astăzi noi ne dăm seama mai clar decât oricând înainte de proporțiile marii nenorociri care s'a abătut asupra poporului nostru.

Hani Vara  
metalurgist din Tokio

chimică din Reklinghausen. N'aveam locuință și mă adăposteam împreună cu soția într-o baracă dărăpănată. Nu puteam suporta o astfel de viață și am plecat curând în alte locuri, în căutarea unui trai mai bun.

M'am stabilit în regiunea Sigen, în apropiere de Ruhr. De atunci, aproape tot timpul mi-am căutat de lucru. Uneori reușeam să mă angajez, însă nu pentru mult timp.

În vara aceasta m'am angajat la o societate pentru instalarea conductelor de apă. Am constatat însă că în realitate, la ordinul autorităților de ocupație, această firmă construiește dealungul șoselelor galerii, prin care, minându-le, se poală arunca în aer seșelele în caz de război. Am protestat fiind sprînjit de tovarășii mei. Curând însă am fost concediat ca „rebel”. Oficiul de plasare a refuzat să-mi acorde ajutorul de șomaj.

Am înțeles pe loc că un om cinstit, care doște să muncească în pace nu poate trăi în Germania lui Adenauer. N'am vrut să particip la pregătirea războiului. La sfârșitul lunii Octombrie am venit la Berlin împreună cu soția mea și am obținut autorizația de a ne stabili în Republica Democrată Germană. Acum am de lucru și am și o locuință. Cu toate că locuiesc aici numai de două săptămâni, pot spune cu toată convingerea că mi-am găsit fericirea pe care o căutam.

Hans Reinike, Berlin

### Noi semne ale crizei economice care se abate asupra S.U.A.

NEW YORK. (Agerpres). — Presa americană se face ecoul îngrijorării oamenilor de afaceri din S.U.A. în legătură cu scăderea continuă a vânzărilor articolelor de larg consum în S.U.A.

Tendința de scădere, care se manifestă cu putere încă dela sfârșitul verii, se accentuează odată cu reducerea puterii de cumpărare a oamenilor muncii.

Comercianții care sperau să se rețacă cu prilejul sărbătorilor de iarnă sunt foarte desamăgiți, deoarece sezonul cumpărătorilor este pe sfârșite, dar rezultatele sunt cu mult sub așteptări. Populația americană nu și poate permite să cumpere pentru sărbători decât articolele cele mai ieftine. Astfel, a scăzut considerabil față de anul trecut vânzarea de îmbrăcăminte de iarnă, de articole de uz casnic, etc.

Vânzările din lunile Noembrie și Decembrie au o mare importanță pentru comercianții americani, ele reprezentând 21—31 la sută din totalul vânzărilor lor anuale.

Or, vânzările proaste din aceste luni sunt un avertisment în ceea ce privește perspectivele pe noul an.

NEW YORK. (Agerpres). — Potrivit ziarului „Wall-Street Journal”, „American Iron and Steel Institute” a comunicat că în urma reducerii activității industriei de tractoare și mașini agricole, a industriei de automobile și a altor sectoare ale industriei, oțelăriei americane au funcționat la începutul lunii Decembrie numai cu 86,8 la sută din capacitatea lor de producție. Ziarul american menționează că acesta este cel mai scăzut nivel din ultima vreme.

### Guvernul R. D. Vietnam a hotărât să pună în libertate numeroși prizonieri de război francezi și nord-africani

PARIS. (Agerpres). — Postul de radio vietnamez a anunțat într-una din emisiunile sale speciale că, cu ocazia anului nou, guvernul R.D. Vietnam a hotărât să pună în libertate numeroși prizonieri de război francezi și nord-africani.

Comentanții această hotărâre a guvernului Republicii Democratice Vietnam, postul de radio vietnamez remintește recenta declarație a președintelui Ho Si Min, care a arătat că „poporul vietnamez vrea să colaboreze pe bază de egalitate cu poporul francez pentru care are o mare simpatie și multă admirație”.

Poporul vietnamez — relatează postul de radio — va continua rezistența sa împotriva imperialiștilor agresori până la victoria finală.

### Deschiderea unei mari expoziții de artă populară românească la Paris

PARIS. (Agerpres). — La 17 Decembrie a. c., s'a deschis la Paris, în sala „Maison de la Pensée” o mare expoziție de artă populară românească. La deschidere a participat un public numeros, personalități culturale, artistice, ziaristi, membri ai corpului diplomatic, etc. Cu acest prilej au luat cuvântul: președintele Asociației „Pranța—România”, Emil Labeyrie și scriitorii Georges Soria și D. Margenach, care au exprimat bucuria publicului francez de a cunoaște comorile artei din Republica Populară Română și dorința de întărire a legăturilor de prietenie între poporul francez și poporul român.

Participanții au vizitat apoi expoziția, manifestând un interes deosebit față de operele prezentate.

### Spectacole

TEATRUL DE STAT, prezintă azi 25 Decembrie, orele 16: „Familia lui Allan” și la orele 20: „Ruptura”. Sâmbătă, 26 Decembrie, orele 20: „Logodna”.

TEATRUL DE MARIONETE prezintă azi Vineri, la orele 10:30: „Hânsel și Gretl”; Sâmbătă, 26 Decembrie, la orele 16: „Hânsel și Gretl”. Duminică, 27 Decembrie, la orele 10:30: „Hânsel și Gretl”.

„GHEORGHE DOJA”, până azi 25 Decembrie: „Anika”. Repr. 3, 5, 7 și 9.

„NICOLAE BALCESCU”, până la 25 Decembrie: „Alexandru Nevschi”. Repr. 3, 5, 7 și 9. Dela 21 Decembrie, orele 14, seprimăsc bilete anticipat pentru filmul maghiar „Furtuna”.

„HERBAC JANOS”, până la 27 Decembrie: „Fiu! mării”. Repr. 3, 5, 7 și 9.

„I. L. CARAGIALE”, până la 30 Decembrie, un ciclu de filme sovietice: 25 Decembrie: „Nunta lui Crencinchi”; 26 Decembrie: „Profesorul de dans”; 27 Decembrie: „Dincolo de Dunăre”; 28 Decembrie: „Școala colonie”; 29 Decembrie: „Ospetele neașteptat”; 30 Decembrie: „Revizorul”.

„TIMPURI NOI”, până azi 25 Decembrie: Jurnalul sovietic „Cm da stejarului”, Jurnal românesc, Vulpăa vopsită. Repr. del. orele 2, 4, 6 și 8.

„MAXIM GORKI” (Micalăca), până la 27 Decembrie: „Azili de noapte”. Repr. în zile de lucru la orele 7. Duminică la orele 2, 4, 6 și 8.

„SOLIDARITATEA” (Gai), până azi 25 Decembrie: „Spre cer”. Repr. în zile de lucru la orele 7 seara Duminică repr. la orele 3, 5 și 7.